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 پديدآورندگان آزمون
 :طراحان

 نام طراحان نام درس
الهام محمدي ،محمدجواد محسني ،كاظم كاظمي ،محسن فدايي ،مريم شميراني ،عبدالحميد رزاقي ،ستوده حنيف افخمي ،محسن اصغري  )2( و نگارش فارسي

مجيد هماييرضا معصومي، مي، مريم آقاياري، سعيد جعفري، يپرور، درويشعلي ابراه اكبر ايمان علي  )2عربي زبان قرآن (
زاده، محمدعلي عبادتي بقا، سيدهادي سركشيك پورسيدي، محمد رضايي سادات خليل پور، فاطمه محمد آقاصالح، اميد اميدبيگي، حميد حسين  )2دين و زندگي (

جواد مؤمني ،عبدالرشيد شفيعي ،زاهدي ميرحسين  )2انگليسي ( زبان
»گواه«شاهد امير محموديان، مهدي ملارمضاني، كفش، اميرزراندوز،  فرداد روشني، حميد زرينمحمد بحيرايي،   )2رياضي و آمار (

»گواه«، شاهد نيا ورينژاد، اعظم ن سادات طباطبايي عارفهكاظم كاظمي، شبنم رمضاني، سعيد جعفري، محسن اصغري،   )2علوم و فنون ادبي (
حبيبه محبي، بهروز يحييسادات شاهمرادي،  صفا، مائده معصومه حسيني  ) 2تاريخ (

حبيبه محبي، بهروز يحييسادات شاهمرادي،  صفا، مائده معصومه حسيني  )2جغرافيا (
بهروز يحييهژبر رحيمي، الهام ميرزائي، سادات شاهمرادي،  صفا، مائده معصومه حسيني  )2شناسي ( جامعه

فاطمه شهميريسادات شاهمرادي،  صفا، كوثر دستوراني، مائده معصومه حسيني   فلسفه
سادات شاهمرادي، كوثر دستوراني مائدههژبر رحيمي، صفا،  معصومه حسيني  شناسي روان

 :گزينشگران و ويراستاران
 ويراستار استاد مسئول درس گزينشگر نام درس

مرتضي منشاري -مريم شميراني  الهام محمدي   ام محمدياله  )2فارسي و نگارش (
مؤمن درويشعلي ابراهيمي، حسام حاج  مريم آقاياري  مريم آقاياري  )2عربي زبان قرآن (

سكينه گلشني  محمد آقاصالح  محمد آقاصالح  )2دين و زندگي (
عبدالرشيد شفيعي  جواد مؤمني  جواد مؤمني  )2انگليسي ( زبان

پور خان محمد بحيرايي، سهيل حسن  كفش حميد زرين  كفش حميد زرين  )2رياضي و آمار (
حسن وسكري، الهام محمدي  نيا اعظم نوري  نيا اعظم نوري  )2علوم و فنون ادبي (

بهروز يحيي  حبيبه محبي  حبيبه محبي )2تاريخ (
 )2جغرافيا (

ــــــهژبر رحيمي  هژبر رحيمي  )2شناسي ( جامعه
محمدي فرحناز خان  كوثر دستوراني  كوثر دستوراني   فلسفه

ـــــــ  هژبر رحيمي  هژبر رحيمي  شناسي روان

 گروه فني و توليد
 (عمومي) علي مرتضويمحمد سيدليلا فيروزي (اختصاصي)مدير گروه: 

 (عمومي) معصومه شاعري(اختصاصي) حبيبه محبي: مسئول دفترچه

ابوالحسنيمهشيد  آرايي: نگاري و صفحه حروف

مريم صالحي مدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات:

 زهره قموشي :ي مستندسازي مسئول دفترچه

  سوران نعيمي نظارت چاپ:
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4ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  اسفند 17 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

شود؟ در كدام گزينه ديده مي ترتيب به» پايمردي، فايق، رشحه، غو«هاي  معناي صحيح واژه -1
) ايستادگي، پيروز، چكيده، گمراه2) شفاعت، برگزيده، قطره، فرياد1
) شفاعت، پيروز، قطره، سخنِ آهسته4) همراهي، بالاتر، تراويدن، فرياد3

 آمده است؟ نادرستمعناي چند واژه،  - 2

كـردن)، خود)، (سترگ: عظيم)، (الحاح: درخواسـت  سريع)، (دژم: خشمگين)، (ترگ: كلاه(سبك: 
(نفير: نفرت داشتن)، (نوند: دلير)، (كلاف: ريسمان پيچيده گرد دوك)

) دو2) يك1
) چهار4  ) سه3

يابيد؟ املايي مي غلطدر كدام بيت  - 3
) ز چهرش هويدا فروغ جلال / نماز آور ابروانش هلال1
جور ظالمان در شهر خويشي/ به خواري چون غريبان اوفتاده ) ز2
) بزرگي و عفو و كرم پيشه كن/ ز خردان اطفالش انديشه كن3
فام كشيد ) ز كلك صنع همان روز آفرين برخواست/ كه گرد لعل لبش خط مشك4

املايي وجود دارد؟ غلطدر متن زير چند  - 4
 آسـيب  مايـة  و اسـت ديـوزاد   موجودي اوستا در نظير است. اژي دهاك، آهنگر بي كاوة ةچهر باستان، اساطير و حماسي هاي داستان در«

 هايي خورش چالاك، خاليگري ابليس در لباس .خبيث منش و بيداد و اهريمني خوهاي از است تجسمي فتنه. مارهاي دوش او و آدميان

 »خوراند. مي مارها به حيواني
) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

مان بهره بگيريم و تصاويري را كه از دريا در ذهن داريم بازسازي كنـيم، را در ذهن مجسم كنيم و از تجربيات قبلي» دريا«اگر موضوع  - 5
ايم؟ وگونويسي را انجام داده يك از مراحل گفت كدام

) انتخاب موضوع4  ) بازبيني3  ) سازماندهي و طرح اوليه2  ) بارش فكري1
زير، چند واژه داراي بن مضارع است؟هاي وندي  در ميان ساختمان واژه - 6

»آلودگي، شوره، خندان، پوشه، ناشكر، سازگار، نارس، خريدار«
) هفت4  ) شش3  ) پنج2  ) چهار1

 در عبارت زير، چند وابستة اسم (پيشين و پسين) به كار رفته است؟ - 7

»ثار ادبي را به جهان هديه كرده است.قدر چند تصحيح ارزشمند، در كارنامة خود دارد. قلم او، بهترين آ اين استاد گران«
) پنج4  ) هشت3  ) شش2  ) هفت1

تحول معنايي، حذف شدن، حفظ معنايي قديم و پذيرش معناي جديد، ادامـة حيـات بـا«دچار  ترتيب بهها  در كدام گزينه وضعيت واژه - 8
 اند؟ شده» معناي قديم

) شوخ، فتراك، ركاب، زيبايي2    ) تماشا، سوفار، دستور، چشم1
) سوگند، برگستوان، زين، شوخ4    ) كثيف، خنده، سپر، يخچال3

 كاملاً درست است. …بيت  جز بهدر همة ابيات  ترتيب بهشده  نقش كلمات مشخص - 9

ٌاليه) مضاف ـ با نعره و هيهاي من (نهاد كهُمن چون بشنوي / جفت گردد بانگ  بانگ) در صداي كوه افتد 1
صفت) ـ عالم فارغ شو و زي او پرواز (مفعول همهوجود / از  ز فرهنگ بهره) گر بخواهي كه بري 2
مسند) ـ ، آن چه بديدي بگو (بدلمحرميم همگانچه شنيدي بگو / ما  رو، آن ) مطرب مهتاب3
مسند) ـ نيست (متمم شكرخاييشكربار تو نبود شكري / كه به هنگام سخن چون تو  لعل) نه كه چون 4

وجود دارد.» تشبيه«آراية  …بيت  جز بههاي زير  در همة بيت -10
توان خوردن به لب سيب زنخدان تو را ) اين لطافت نيست هرگز ميوة فردوس را / مي1
كرد اي از دل شيدا مي ) گفتمش سلسلة زلف بتان از پي چيست؟ / گفت حافظ گله2
كرد بين به تو كي داد حكيم / گفت آن روز كه اين گنبد مينا مي ) گفتم اين جام جهان3
) دلم تختة كلك (= قلم) تعليم توست / سرم خاك ميدان تعظيم توست4

)2فارسي (
ادبيات انقلاب اسلامي 

ي دادخواه، درس آزاد) (كاوهادبيات حماسي 
110تا  87ي  صفحه

)2( نگارش
گفت و گو :)3گسترش محتوا (

83تا  72ي   صفحه

)2(و نÉرشوقت پيشنهادي فارسي 
دقيقه 15 
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5ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  اسفند 17 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

هاي برابر كدام گزينه همگي صحيح است؟آرايه - 11
آميزي)(تشبيه، حس گه ز هجرش كوه كن فرهاد باش/  چو خسرو خوش بخند شيرين گاه با )1
(تشبيه، كنايه) ي فردايشها زهي شادي امروزم ز دولت/  سوزم چو از شمعش برافروزم كه مي شيرين زهي) 2
(تناقض، استعاره) كبر با صد كبريا در فرقت آن شاه خوش بي/  وش بر عاشقان هجركش تلخ شيرين اي جان )3
(مجاز، تشخيص) چون پيش او زاري كني تلخ تو را شيرين كند/  آن كيست آن آن كيست آن كو سينه را غمگين كند) 4

؟است مغايرمفهوم كدام گزينه با بقيه  -12
شود خموش ) از نارسيدگي است كه صوفي كند خروش / سيلاب چون به بحر رسد مي1
) ما را به تو سري است كه كس محرم آن نيست / گر سر برود سرّ تو با كس نگشاييم2
) وقت شد اكنون كه ما حديث تو گوييم / فاش كنيم اندرين جهان خبرت را3
كليد خزانه برِ امين كشدا شه داري / كه ) دهان ببند و امين باش در سخن4

يكسان است. …گزينة  جز بهها  نوع زمينة حماسه در همة گزينه -13
تنم / بلند آسمان بر زمين برزنم ) تو آني كه گفتي كه رويين2  چهر بنهاد تاج كيان / به زناّر خونين ببستش ميان ) منو1
) يكي جشن كرد آن شب و باده خورد / سده نام آن جشن فرخنده كرد4  گونه شد اختر كاويان ) ز ديباي پر مايه و پرنيان / بر آن3

است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -14
پشت / نماند ديو را جز باد در مشت ) عمل با علم چون شد يار و هم1
) چون تهيدستم ز علم و از عمل / پس چگونه در جزا خواهم رسيد2
د / رسوا شود و شوره برون آرد و زنگارعلم عمل چون درم قلب بود، زو ) بي3
جاست مصرف و عمل بي ) مسلّم است كه گر در ميانه نبود علم / قواي ما همه بي4

؟نيستبا كدام بيت متناسب » هنر خوار شد جادويي ارجمند / نهان راستي، آشكارا گزند«مفهوم بيت  - 15
گشت هنر، عيب و عار) از فلك پشت خم، شد قد دونان علَم / كار جهان شد به هم، 1
هنري است / خردي نيست وگر هست خرد محتجب (در پرده) است ) هنري نيست اگر هست هنر، بي2
لازم) است / دهر را حيله بر اصحاب هنر، قدَ وجب (همانا واجب) است/ ) چرخ را كينه بر ارباب خرد قدَ لَزم (همانا 3
داوند جهان چوني ترك ادب استچون را چوني به نيايش غلط است / با خ ) شخص بي4

انـد/ سـفر بـر مـدار خطـر ها كه خونين سفر كرده بيا عاشقي را رعايت كنيم / ز ياران عاشق حكايت كنيم/ از آن«كدام گزينه با مفهوم  -16
 ؟نداردقرابت معنايي » اند كرده

) هان تا ننهي پاي در اين راه به بازي / زيرا كه در اين راه بسي شيب و فراز است1
) تحصيل عشق و رندي آسان نمود اول / و آخر بسوخت جانم در كسب اين فضايل2
) عشق بر تدبير خندد زان كه در صحراي عقل / هر چه تدبير است جز بازيچة تقدير نيست3
ها ريز است منزل ها و خون خواري است وادي نهي از جان و سر بگذر / كه خون ) به كوي عشق چون پا مي4

؟نداردها تناسب مفهومي  ا ساير گزينهكدام گزينه ب -17
بار آمده تواند چنگ در فتراك زد خورشيد را / از تعلّق هر كه چون شبنم سبك ) مي1
نظر از هستي خود پوشيده است» صائب«شود واصل درياي حقيقت چو حباب / هر كه  ) مي2
افتاد ) نيست ممكن به حقيقت نكشد عشق مجاز / واصل بحر شود هر كه در اين جو3
آتشين كني ) واصل شوي چو شمع به درياي نور صبح / گر در گداز جسم نفس 4

مفهوم كدام گزينه با بيت زير قرابت معنايي دارد؟ - 18
»دانند با بال شكسته پر گشودن، هنر است / اين را همة پرندگان مي«
رسد رسد / آه شكستگان به اثر زود مي ) پاي شكسته گرچه به جايي نمي1
كند بال دل من كه روز و شب / پرواز در هواي رخ يار مي غ شكسته) مر2
بال ) اقبال بين كه از پي طي ره وصال / پرواز داده شوق به مرغ شكسته3
ها از آن مسخّر من شد كه همچو زلف / پرواز من هميشه به بال شكسته بود ) دل4

است؟ يامدهندرست » كاوة دادخواه«هاي داستان  يك از شخصيت سرنوشت كدام -19
اي انقلابي است. ) كاوه: پدر فريدون و چهره2  آورد. ضحاك او را از پاي درمي  ) مرداس: ابليس با موافقت1
رسد. ) فريدون: به پادشاهي ايران مي4  كشد. ) ضحاك: فريدون او را در كوه دماوند به بند مي3

متناسب است؟» مد / عشق با آزار، خويشاوندي ديرينه داردخواستم از رنجش دوري بگويم، يادم آ«مفهوم كدام گزينه با بيت  - 20
ورزي، رنج و تيمار آورد علت ترنج دوستي بار آورد / گر به علت عشق  ) عشق بي1
جا همه كاهش است افزايش نيست ) در كشور عشق جاي آسايش نيست / آن2
) اگر شاكر نباشد روز راحت / از آن راحت بسي بيند جراحت3
آموزي / ترسم اين نكته به تحقيق نداني دانست  دفتر عقل آيت عشق ) اي كه از4
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6ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  اسفند 17 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

  ن الأصح25ـ  21: (أو المفهوم في الجواب للتّرجمةو الأدقّ عي(

»:أخذت من زميلتي الَّتي تعرَّفت عليها قبلَ شهرٍ عهداً للإلتزام بِالصدق!« -21

گرفتم! يام به صداقت پيمانام را ماه پيش شناختم و از او براي التز كلاسي ) هم1

گرفتم! ي، براي پايبندي به راستگويي پيمانام هتخ) از همكارم كه يك ماه قبل او را شنا2

شناختم، پيمان صداقت بستم! ام كه او را قبل از يك ماه پيش مي شاگردي ) با هم3

) با دوستم كه ماه گذشته با او آشنا شدم، براي پايبندي به دوستي عهد كردم!4

:»تَبطُ ببعضِ البضائعِ كالمسك!ترالعربيةَ كانت  للُّغةالمفردات الفارسيةُ الّتي دخَلتَ ا« - 22

ي وارد زبان عربي شد، مربوط به بعضي كالاها از جمله مشك بود!س) واژگاني كه از فار1

) كلمات فارسي وارد شده به زبان عربي، با كالايي مانند مشك ارتباط داشتند!2

ند!شد رتبط ميمن فارسي كه به زبان عربي وارد شدند، با برخي كالاها مانند مشك ) واژگا3

) لغات فارسي به زبان عربي وارد شدند و با برخي كالاها مانند مشك ارتباط برقرار كردند!4

عين الصحيح: - 23

يان حكومت عباسي بودند.بانآل برمك از  ابومسلم خراساني و»: بناة الدولة العباسية. من أبومسلم الخراساني و آل برمك« )1

فرد ناداني است. ،هر كس سخني را شنيد و پيش از انديشيدن به آن پاسخ داد.»: ي الجواب فهو جاهلٌطه يعفي الذّي يسمع كلاماً و قبل أن يتدبر«) 2

3( »ما وجدت في العبارة سها دو جمله آمده بود. پيدا كردم كه بعد از يكي از آن تنها دو اسم نكره»: حدهما.أن و جملة بعد يي اسمين نكرتو

بار دروغـش را تكـرار كـرد و در بـار چهـارم شخص بسيار دروغگو سه»: بل قوله و هو كان صدقاً.ة ما قُعباالر ةو في المرّ كذبه ثلاث مرّات كذّاب كرّرال«) 4

كه راست بود. ، در حاليسخنش پذيرفته نشد

:الخطأعين  - 24

دارد. نواز مهمانانش را بسيار گرامي مي آن زن مهمان»: لمرأة المضيافة تُكرم ضيوفها بالغاً.تلك ا«) 1

م، خريدم.ه بودديروز ديد  اي را كه در بازار كتاب هاي علمي مجلّه»: ها في سوق الكتُب أمس.رأيتُ لّات علمية قدجاشتريت م«) 2

3( » ت أحدلتَفكند. كسي به گريه كودك در آن خيابان شلوغ توجه نمي»: م.ع المزدحإلي بكاء الطّفل في الشارلَم ي

كنيم. تشويق مي در ورزشگاه با صداي بلنديهمگي مان را  هتيم برند»: نا الفائز في الملَعب بصِوت مرتفعٍ جميعاً.نُشجع فريقَ« )4

25 - في المفهوم: خطأالن عي

رود. يدهالبعيد عن العين بعيد عن القلَب.: از دل برود هر آنكه از د) 2  كدان شكست.أكلتم تَمري و عصيتُم أمري.: نمك خورد و نم) 1

دهد بر باد. سبز مي سرخ، سرِ نخيَرُ الكلام ما قلََّ و دلَّ.: زبا) 4  ه پيش آيد خوش آيد.الخيَر في ما وقَع.: هرچ) 3

تأثير اللغّة الفارسية علي اللغّة العربية،
المعرفة و النكرة، ترجمة الفعل 

 4)، تمارين درس 1المضارع (
لة بعد النكّرةالجم  ،الصدق

66تا  45ي  صفحه
دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

)2زبان قرآن ( عربي

تواند براي اسم تفضيل، هم براي فعل ماضي سوم شخص مفرد در دقت داشته باشيد؛ اين وزن هم مي» أفعل«به تفاوت كاربردي وزن 
د.كار رو و هم براي مضارع (ثلاثي مجرّد) اول شخص مفرد به» إفعال«باب 
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7ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  اسفند 17 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

في قراءة الكلمات للعبارات التّالية: الخطأعين  - 26

)تُشبِع . (لاتشبع لاذ بك من نفسٍ اللّهم إنّي أعو) 2  . (الكذَّاب)الثانيةِ يغرق عندما كذََب للمرةِّ الكذّاب الشاب كاد) 1

إلي بلاد بعيدةٍ من هنا. (تُرسلُ) هذه الأخبار المهمةُ ترسل) 4  . (المشاهدونَ)يذهبون إلي قاعة التمثيلِ المشاهدونهؤلاء ) 3

27 -  ولفراغ لخطأاما هة؛ و تلك البضائع ترتبط ببعض البضائع التّي لا تكون عند العرب كـ  …إنّ إيران «؟ ينِلبضائع كثيرة إلي البلدان العربي….«

الفستق/  تصدر) 4  المفردات/  تنبعث) 3  المسك/  تبعث) 2  / الديباج نقلت) 1

28 - لفراغِ حسب المعني غيرة ن الكلمعيالمناسبة ل:

)يتخلصّ. (دقلتزم بالصيمن شرّ ذنوبه إن  …إنّ الإنسان ) 2  ة. (يضم)غة العربيمفردات كثيرة باللّ … معجم مشهور »دالمنج«) 1

)يعود. (ةالأصلي بلدانهم إلى بعض المهاجرين … و قد) 4  (أظهر) .جسم غريب أمام الشمس … ) بغتة3ً

29 - ن عيحيحالص:

»عداوة«لـ متضاد: لةّخُ) 2»مصيبة«كسير لـلتّا: جمع معاصي) 1

»يأخفَ«لـ مترادف: نبي) 4»شاب«: مفرد لـشباب )3

حسب الحقيقة و الواقع: الخطأعين  -30

.صولها فارسيةٌاُالعربية اللّغة نجد كلمات و اصطلاحات كثيرة في ) 2.ف اسم قد يأخذ التنوينالاسم المعرّ) 1

.نوب أبداًو من عادته بارتكاب الذّجينلااصي عكثير الم) 4  .يي قائمة التّراث العالمجلت فس قبة قابوس بن وشمگير أيضاً) 3
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8ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  اسفند 17 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

 أجب عن الأسئلة ا التالي بدقةّ ثم قرأ النص35ـ  31(: بما يناسب النص(

لعمإلي ال بكلامٍ جميلٍ  عو المخاطبينَا أن ندتريد منّ» أحسنبالّتي هي  و جادلهمالحكمة و الموعظة الحسنة بإلي سبيل ربك  عداُ«الآية الشريفة 

گيري) (مچ .تنُّعتهم بنجادل الصالح و أن لا

 ـتف لم تقولـونَ مـا لا  «وا ما ليس لهم بهِ علم و الآية الشريفة بعيتّلاأن  المسلمينَتريد من  »لك به علم  ف ما ليستَقْ و لا«و الآية الشريفة  »ونعل

لاً بما يقول حتيّ يغير سلوك نفسه.أن يكونَ عامالإنسان  يجب عليتشُير إلي هذه الحقيقة: 

31- ن الصحيح حول النّعي:ص  

أن يتكلمّ حول جميع الموضوعات العلمية. ءرميجب علي ال) 2  .المؤمن يدعو الناس إلي االله بكلام سوء) 1

انٍ أن يتَعنتّوا بعضهم بعضاً.علي المتباحثينَ في كلّ مك) 4  هو الّذي يعمل بما يقولُ. حنسان الناجالإ) 3

32 - »الآيات القرآنيمنّا أن  ة تُريد…  «.الخطأز مي:

مورنا دائماً.اُحول الشَّك  نتَّبع) 2  .الرّبنستعملَ الموعظة الجيدة في دعواتنا إلي ) 1

.هنَعملَ بما نعتقد و نتحدثُ عن) 4  نتََّبِع العلم و المعرفة في حياتنا الدنيوية.) 3

 ن الصفي النّ بخطّ اشير إليهاُحيح حول الكلمات الّتي عي:ص

:»أحسن« -33

مبني / مبتدأ  ر، مفرد،معرفة، مذكّ) 2  خبر اسم، مفرد، معرب، اسم تفضيل /) 1

اسم تفضيل، مفرد، مؤنّث، نكرة / خبر) 4  / فعل و فاعل ثلاثي فعل ماضٍ، مفرد مذكرّ غائب، مزيد) 3

:»جادلن« - 34

، معلوم، معربمجرّد ثلاثي ،فعل) 2  ، مجهولةمن باب مفاعلثلاثي الغير، مزيد  م معمضارع، متكلّفعل ) 1

متعد  ، معلوم،مجادلَةمصدره  ،مزيد ثلاثي) 4الغير مع  ممعرب، لازم، متكلّ ،فعل) 3

:»سلمينَالم« -35

، جمع مذكر سالم / مجرور بحرف الجرّمجرّد ثلاثيمن اسم فاعل ) 1

بالياءمزيد، معرب / مجرور من الثلاثي المعرفة، اسم مفعول  ،اسم) 2

ر سالم / مجرور بحرف الجرّمن باب الإفعال، معرفة، جمع مذكّ اسم فاعل) 3

ليه و مجرورإ ، معرفة، معرب / مضاف»تسليم«اسم فاعل من مصدر ) 4
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9ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  اسفند 17 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

:ارريتَرجم فيه الفعل الثاني ماضياً استم عين ما - 36 ياً

مِ النُّصوصِ.افُتَِّش عن معجمٍ يساعدني في فَه) 2  لغُُ الكاذب باِحتياله.غُ الصادقُ بصِدقه ما لا يبيبلُ) 1

3 (.ففي الص لِّمعالم سردالتلاميذُ موضوعاً ي لَّم4  تَع (فَتصع تشديدةٌ خَرَّب نْ رياححرِ.بيتاً جئ البشاط ب

: تجاء ما عين جملةً - 37 بعد نكرةٍ

1 (دقْشاهنْنا سنجاباً يزُ م2  .لي شجرةٍإشجرةٍ  ف (اَحتَرم.سجِدد في المبتَعداً يمحم ت  

ت صورتَها أيام صغَري.سافَرت إلي قريةٍ شاهد) 4تَعصي.نَفسٍ  بِك منْ هم أعوذُاللّ) 3

:يهما معرفةعين الفاعل و المفعول كل -38

1 (خَتطعاماً لذيذاً طَب عيدةُ سد2.وال (ةِان بئِرِ القَريم الفلّاحونَ ماء َستخَرج.

.الحربِزمن نصَرَ علي الفقراء في ) 4.رائعةً قَرَأ الطالب المجِد قصيدةً) 3

فيه اسم المعرفة: ليسعين ما  - 39

ذَهب محمد إلي تلك المدينة.) 2حقٌّ يضُرُّ خيرٌ من باطلٍ يسرُّ.) 1

3 (﴿لنا أرولَإس4  ﴾لي فرعونَ رسولاً فعصي فرعونُ الرَّس (َ؟كيفي أردبيل في الشِّتاء والج ف

:أقلّم لَجاء فيه اسم العما عين  - 40

»قلُ للّه المشرقِ و المغرِب«) 2  .ايألمانفي دباء اُ شهرأ هو أحد» ان غوتههيو«) 1

3 ( بت من شيراز إلي اصفهان.سافرتان أحد الآثار القديمةرازندممعبد كُردكلا في محافظة ) 4  في يوم الس.
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10ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  اسفند 17 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

الذهب چه بود و وضعيت شيعيان در زمان ايشان سلسلةمقصود امام رضا (ع) از بيان حديث شريف  -41

چگونه بود؟

ندگي فردي با ولايت امام كه همان) توحيد بايد در زندگي فردي و اجتماعي ظاهر شود و تجلي توحيد در ز1

گيري نسبت به شيعيان دوباره آغاز شد. سخت ،شود ـ با روي كار آمدن هارون ولايت خداست ميسر مي

شود ـ با روي كار آمدن ي با ولايت امام كه همان ولايت خداست ميسر ميفرد) توحيد بايد در زندگي فردي ظاهر شود و تجلي توحيد در زندگي 2

گيري نسبت به شيعيان دوباره آغاز شد. سخت ،مأمون

شود ـ با روي ) توحيد بايد در زندگي اجتماعي ظاهر شود و تجلي توحيد در زندگي فردي و اجتماعي با ولايت امام كه همان ولايت خداست، ميسر مي3

د.بيشتر شكار آمدن هارون، زمينة فعاليت شيعيان 

شود ـ با روي كار ود و تجلي توحيد در زندگي اجتماعي با ولايت امام كه همان ولايت خداست، ميسر مي) توحيد بايد در زندگي اجتماعي ظاهر ش4

شد. بيشتر آمدن مأمون، زمينة فعاليت شيعيان 

دادند؟ هاي اسلامي در زمان اهل بيت (ع) چه بود و اهل بيت (ع) چه واكنشي نسبت به آن نشان مي نتيجة گسترش سرزمين - 42

هاي اسلام راستين در ميان مسلمانان هاي گوناگون و مذاهب مختلف ـ گسترش انديشه حضور انديشه گيري و ) شكل1

مند ساختن طالبان علم از معارف خود با تكيه بر مقام عصمت هاي گوناگون و مذاهب مختلف ـ بهره گيري و حضور انديشه ) شكل2

هاي فقهي و اعتقادي ت افراد متخصص در زمينههاي مختلف در اخلاق و احكام ـ تربي ) به وجود آمدن سؤال3

مند ساختن مسلمانان از معارف خود با تكيه بر علم الهي هاي مختلف در اخلاق و احكام ـ بهره ) به وجود آمدن سؤال4

خدا آماده شود وبنابر كلام امام حسين (ع) در تبيين قيام خود و بيعت نكردن با يزيد، در چه شرايطي، مؤمن حق دارد براي ملاقات با  - 43

 د؟آي روند، چه بلايي بر سر اسلام مييزيد بكسي مثل اگر مردم زير بار بيعت با 

شود. تعليم به اسلام پرداخته مي ماند و فقط در حد اسلام باقي نمي) به حق عمل نشود و كسي مانع باطل نگردد ـ جز نامي از 1

شود. تعليم به اسلام پرداخته مي ماند و فقط در حد اسلام باقي نمي ) حق را باطل، و باطل را حق جلوه دهند ـ جز نامي از2

ماند و مرگ اسلام را بايد اعلام كرد. ) حق را باطل، و باطل را حق جلوه دهند ـ از اسلام چيزي باقي نمي3

م كرد.رگ اسلام را بايد اعلاماند و م ) به حق عمل نشود و كسي مانع باطل نگردد ـ از اسلام چيزي باقي نمي4

رهبري جامعة اسلامي چگونه بود؟ درحق خود  زرفتار حضرت علي (ع) پس از محروميت ا -44

) ياري در هنگام درخواست كمك و انتقاد از هر حركت مخالف موازين اسلامي1

گيري ) سكوت براي حفظ نظام نوپاي اسلامي و گوشه2

) سكوت و مدارا در مقابل حركات غيرشرعي3

انتقاد از حركات مخالف موازين اسلاميعدم ديدن ضعف در جامعه و ) ياري در هنگام 4

ر راستاي ولايت ظاهري ايشان، كدام مورد به درستي ذكر شده است؟داقدامات امامان از » عدم تأييد حاكمان«خصوص  در - 45

كردند. يك از رفتارهاي حاكمان را تأييد نمي ) امامان، هيچ1

گرفتند. قي حاكمان و خلفا را در نظر نميهاي اخلا ، تفاوت(ع) ) ائمة اطهار2

كردند. تأييد نمي (ص) ) امامان، هيچ يك از حاكمان غاصب عصر خويش را به عنوان جانشين پيامبر3

گرفتند. ن را در نظر ميحاكماهاي  در نحوة غصب خلافت و جانشيني رسول خدا (ص) تفاوت (ع) ) ائمة اطهار4

تفكر و انديشه
هاي راستين، جهاد در راستاي  احياي ارزش

ر غيبت امام زمان (ع)صولايت ظاهري، ع
152تا  122ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2دين و زندگي (

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

www.Kanoon.ir
https://t.me/Alireza_Feizian

https://t.me/Alireza_Feizian



11ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  اسفند 17 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

»ارتباط با شيعيان از طريق چهار نايب خاص«و » تجديد حيات نهضت شيعيان«، »جهاد علمي بخشي به تداوم«ت قداماهر يك از ا -46

 ؟باشد مي (ع) ، مرتبط با فعاليت كدام يك از ائمة معصومترتيب به

)ع) امام باقر (ع) ـ امام سجاد (ع) ـ امام زمان (2  ) امام صادق (ع) ـ امام باقر (ع) ـ امامان نهم، دهم و يازدهم1

)ع) امام صادق (ع) ـ امام سجاد (ع) ـ امام زمان (4  ام باقر (ع) ـ امام باقر (ع) ـ امامان نهم، دهم و يازدهم) ام3

مندي از حضرت مهدي (ع) در عصر غيبت چگونه است؟ چيست و بهرهظهور نين علي (ع) از روز متعبير اميرالمؤ - 47

يابد. يشان در عصر غيبت كاهش ميمندي از ا ) روز تحقق وعدة الهي و شادماني جهانيان ـ بهره1

شود. مندي از ايشان منحصر به ولايت معنوي نمي ) روز تحقق وعدة الهي و شادماني جهانيان ـ بهره2

 يابد. مندي از ايشان در عصر غيبت كاهش مي ـ بهرهو پيروان او  ) روز شادي فرزندان علي3

شود. ايشان منحصر به ولايت معنوي نمي مندي از ـ بهرهو پيروان او  ) روز شادي فرزندان علي 4

كدامباشد و يكساني اين معنا را در  پيام مستنبط از كدام آية شريفه مي ،باشد عدم استفادة درست از نعمت كه علت از دست دادن آن مي - 48

 توان يافت؟ سخن از معصومين مي

»ما از احوال شما آگاهيم و هيچ چيز از اوضاع شما بر ما پوشيده و مخفي نيست.«ـ  »… اَن يتحَاكموا الي الطاغوت و قد امُروا اَن يكفروا به ونيريد) «1

»ما از احوال شما آگاهيم و هيچ چيز از اوضاع شما بر ما پوشيده و مخفي نيست.«ـ » … ذلك بانَّ االله لم يك مغيراً نعمةً انعمها) «2

» …ماند  زمين از حجت خدا (امام) خالي نمي«ـ » … يكفروا به اَن يتحَاكموا الي الطاغوت و قد امُروا اَن ونيريد) «3

» …ماند  زمين از حجت خدا (امام) خالي نمي«ـ » … ذلك بانَّ االله لم يك مغيراً نعمةً انعمها) «4

عباس، اميه و بني اند و در دوران حاكمان بني پيامبر اكرم (ص)، جايگاه خود و حضرت علي (ع) را در امت اسلامي چگونه تبيين نموده - 49

 شرط پيشرفت جامعة بشري در مسير صحيح كمال چه بود؟

ت دينيائمه (ع) در راستاي ايفاي نقش مرجعي ) پدران امت ـ تفقهّ در دين و كمك به1

ت دينيائمه (ع) در راستاي ايفاي نقش مرجعي ) گواهان بر اعمال امت ـ تفقهّ در دين و كمك به2

ـ مبارزه با حاكمان وقت و انجام وظيفة امر به معروف و نهي از منكر ) گواهان بر اعمال امت3

) پدران امت ـ مبارزه با حاكمان وقت و انجام وظيفة امر به معروف و نهي از منكر4

كند؟ به چه معناست و غيبت ايشان تا چه زماني ادامه پيدا مي» امام زمان (ع) غايب است«گويند  اينكه مي -50

مندي كامل از امام زمان (ع) ا غايب است و در جامعه حضور ندارد ـ شايستگي جامعة انساني براي بهره) ايشان از نظره1

مندي كامل از امام زمان (ع) بينيم و ايشان در بين ما هستند ـ شايستگي جامعة انساني براي بهره ها امام را نمي ) ما انسان2

مندي از امام زمان (ع) مانان و جامعة جهاني براي بهرهلرد ـ آمادگي كامل مس) ايشان از نظرها غايب است و در جامعه حضور ندا3

مندي از امام زمان (ع) مانان و جامعة جهاني براي بهرهلبينيم و ايشان در بين ما هستند ـ آمادگي كامل مس ها امام را نمي ) ما انسان4
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51- We walked down the road without … anybody, just talking about our 

great past days in the college. 

1) looking at

2) to look at

3) looking up

4) to look up

 
 

 If you want to live longer, you should quit your bad habits. ...(52)… is one of the very bad habits that 
can be really dangerous to your health. Another bad habit is eating junk food, and it can increase the 
…(53)… of heart diseases such as heart attacks. Another bad eating habit is having lots of food without 
doing any …(54)… activities all day. Emotional health is another part of our health that can help us live 
longer. We should be in kind …(55)… with our friends and relatives so that we can be happy and avoid 
sadness. …(56)… research has shown that both physical and mental health work together and we need to 
take care of both of them. 

52- 1) Smoke  2) To smoking 3) Smoking 4) If smoke
53- 1) risk   2) balance 3) addiction 4) stress
54- 1) key    2) general 3) physical 4) incorrect
55- 1) midday   2) creation 3) relationship 4) translator
56- 1) Recent  2) Slow 3) Unfortunate 4) Famous

 

A famous writer who was visiting Japan was invited to give a lecture at a university to a large group of 
students. As most of them could not comprehend spoken English, he had to have a translator. 

During his lecture he told an amusing story which went on for rather a long time. At last he stopped to 
let the translator translate it into Japanese, and was very surprised when the man did this in a few seconds, 
after which all the students laughed loudly. 

After the lecture, the writer thanked the translator for his good work and then said to him: “Now 
please tell me how you translated that long story of mine into such a short Japanese one.” 

 “I didn’t tell the story at all.” The translator answered with a smile, I just said “the respectful lecturer 
has just told a funny story. You will laugh, please.” 

57- The lecturer got surprised since … .  
1) the translator translated his long story in a short one 2) his amusing story was not funny enough 
3) the people did not take him seriously 4) the translator paid no attention to his story

58- The main idea of this passage is … . 
1) giving a lecture in Japan 2) universities in Japan
3) writers visiting Japan 4) translation of a lecture

59- The underlined word “this” refers to … . 
1) being surprised 2) translating the story
3) letting him translate 4) stopping the lecture

60- The underlined word “comprehend” is closest in meaning to … . 
1) understand 2) follow 3) relate 4) prevent

A Healthy Lifestyle 
(Vocabulary  Development, 

…,Writing)
77تا  61ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)2زبان انگليسي (

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet.

PART A: Grammar  
Question 51 is an incomplete sentence. Beneath the sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose the 
one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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13ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فنداس 17 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

f اگر - 61 (x)  و تابع همانيg(x)  تابع علامت باشد(g(x) s i gn(x))، در اين صورت حاصل

f ( ) g( )

g( ) f ( )

 


2 3 3
5 7 ؟كدام است0

 1 )2 صفر )1

3 (2   4( 3 

A در اين صورت حاصل عبارت ،عددي صحيح باشد xاگر - 62 [x] [ x]   12 ؟كدام است )[ ).، نماد جزء صحيح است[

1 (10  2 (12  3 (11  4 (14

علامت جزء صحيح است.) ،[]ست؟ (كدام احاصل عبارت مقابل  -63

A sign([ ]) [sign( )] ?   2 2 2

1 (32( 3  3( 4  4( 4

[x] يوتسا زير ازاي كدام مقادير به -64 x 2 ؟ه برقرار استارموه1

1)2  1 وصفر ) 1
) 3  1 و2

1
) 4  1 و2

1
1 و2

fتابع با توجه به  -65 (x) | x |،  ؟است نادرستكدام گزينه عبارت ذكر شده در 

y}و برد آن  اين تابع دامنة  )1 }0 .است

گذرد. از نواحي اول و دوم مي  ،نمودار اين تابع )2

fرابطة  kازاي هر مقدار حقيقي به )3 ( k) f (k)  .برقرار است

fگاه رابطة  آن ،عددي صحيح باشد kاگر ) 4 (kx) kf (x) .همواره برقرار است

محل انجام محاسبات

تابع
(توابع پلكاني و قدرمطلقي)

) 2) درس (2فصل (
44تا  34ي  صفحه

دقيقه 25وقت پيشنهادي: 

)2رياضي و آمار (
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14ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فنداس 17 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

y بعنمودار توا - 66 sign(x)  وy | x |  ؟در چند نقطه با هم تلاقي دارند 

سه نقطه) 4  دو نقطه )3  يك نقطه )2  صفر) 1

xبا فرض -67  Aحاصل عبارت  2 | x | | x |   3 2 4 3  ؟همواره كدام است 5

1 (x9  2 (x  9  3 (x  3  4 (x3

yنمودار تابع  -68 | x |  
1 كدام است؟82

1(  16
x

y

-8
2 (

16
x

y

8

3( 
-16

x

y

84( -16
x

y

-8

يا خواهيم تابع چند ضابطه مي -69

(m )x , x

k
f (x) x , x

n , x

   


  

  


21 8 1

1 12
3 1

صـحيحالزامـاً  ينـه  كدام گز .را به يك تابع پلكاني تبديل كنيم

؟است

1 (m 1 ،k فقط هر عدد دلخواه و n  3  2 (m 1 ،فقطk 0 و n هر عدد دلخواه

3 (m 1 ،k و n 4  توانند باشند. هر عدد دلخواه مي (m 1 ،فقطk 0 و فقط n  3

هاي كمتر از افزايش دهد. اين افزايش حقوق به اين صورت است: حقوقشركتي تصميم دارد از ابتداي سال آينده، حقوق كارمندانش را  -70

درصد افزايش 18ميليون،  1ازاي مازاد حقوق از  ميليون تومان به 2تا  1هاي بين  يابد. حقوق درصد افزايش مي 20يك ميليون تومان 

ميليـون 4هـاي بـيش از    يابد و حقـوق  درصد افزايش مي 12ميليون،  2 ازازاي مازاد حقوق  ميليون به 4تا  2هاي بين  حقوق يابد. مي

هـزار تومـان افـزايش يابـد، 560درصد افزايش خواهند يافت. اگر حقوق كارمندي  10ميليون تومان،  4حقوق از  مازادازاي  تومان به

 ؟حقوق قبلي او چقدر بوده است

تومان3200000 )4  تومان2500000) 3  تومان3500000 )2  تومان4200000)1
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چيست؟ ةدهند در نمودار پلكاني زير، سطح رنگي زير نمودار نشان -71

درصد ماليات پرداختي شخص )1

ماليات كل سال شخص )2

ميزان معافيت مالياتي شخص )3

شخص ةماليات ماهان )4

دهد؟ نمودار آن را نشان ميآيد. كدام گزينه  اي رأس هر ساعت از ساعت بيرون مي در يك ساعت ديواري، پرنده -72

1( 2( 

3( 4( 

]حاصل -73 ] [ / ]

[ / ] [ / ] [ / ]

  
   

7 0 02
0 9 2 1 0 ]( كدام است؟1 علامت جزء صحيح است.) ،[

1( 32( 3   3( 3
صفر )24

fاگر -74 (x) [ x]  وg(x) [ x] ، حاصلباشند 3
g( ) f ( / )

f ( / )





5 0 16
2 1 ]( كدام است؟2 علامت جزء صحيح است.) ،[

1( 1
22( 3

23( 3   4( 2

f، مقادير تابعxاي از ازاي چه محدوده به - 75 (x) [x]  تر از مقادير تابع بيشهموارهg(x) sign(x)  علامت جزء صحيح است.) ،[](است؟

1( x  2    2( x 1   3( x 0 2   4( x  1

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.آزمون گواه (شاهد)
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نمودار جريمه برحسب زمان تحويل يك پروژه مطابق شكل زير است. قدرمطلق شيب خط به چه معنايي است؟ -76

مبلغ كل جريمه )1

موعد تحويل )2

سود پروژه )3

تأخير يا تعجيلازاي هر ماه  جريمه به )4

fنمودار تابع -77 (x) x 2 ؟كند نميزير عبور  ةاز كدام نقط 3

1( ( , )1 1   2( ( , )0 3   3( ( , )2 1   4( ( , )1 1

yتابع ةضابط -78 x  2 6 اي كدام است؟ رت چند ضابطهصو به 3

1( x , x
y

x , x

  
    

2 9 3
2 3 32( x , x

y
x , x

  
    

2 3 2
2 1 2

3( x , x
y

x , x

  
    

2 6 3
2 3 34( x , x

y
x , x

  
    

3 2
2 2

fاگر -79 (x) x  1 x ةمحدود fةو دامن 2 1 كدام است؟ fد، آنگاه برد تابعباش 3

1( y 0 2   2( y 0 1   3( y 1 2   4( y 1 3

طور صحيح رسم شده است؟ در كدام گزينه، نمودار تابع به -80

1( -1

y

x

-1
y = |x |� �1 1

2( 
-1

y

x

y = |x |�1

3( 
-1

y

x

1

3

y = |x |� �1 14( 
-1

y

x

y = |x |� �1 2 -2

-1

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
تحو�ل زمان

جر�چمه
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.تشبيهي وجود دارد كه به استعاره بدل شده است … جز بهها  در همة گزينه -81
كنار / گر جوانمردي، چه گردي گرد چرخ پيرزن چون زني پير است دنيا كهنه چرخي در) 1

آن كدخدا باشد زداني / هر آنچه هست در خانه ا خريدي خانة دل را دل آن توست مي) 2

 پاي تو ريزم / به بالاي تو گر سروي ببينم بر لب جوييبه ياد سرو بالايت روان در ) 3

4 (تر چيست؟ ن آب خضر / زين آتش و آب در جهان خوشسعشق آتش موسي است و ح

…جز بهمشخص شده است  نادرستها  هاي هجايي همة گزينه نشانه -82

)گه بسي عقد گوهر ز هم  پس آن) 1 U / U / U / U)       

)گفت با كس توانم  نه رازش مي) 2 U / U / U)        

)مي وصلم بچشان تا در زندان ابد ) 3 UU / UU / UU / UU)      

)اي يا خلاف  از در صلح آمده) 4 U / UU / UU / UU )       

به كار رفته است؟ »تشخيص«در چند مورد از ابيات زير آراية  -83

ل باغ لطافت ز كدامين چمني؟الف) هيچ در باغ جهان گل نبود چون رويت / اي گ

ب) بي تو اي سرو روان با گل و گلشن چه كنم / زلف سنبل چه كشم عارض سوسن چه كنم

نپسندم كه به جاي تو بود كس مي ج) تا تو را جاي شد اي سرو روان در دل من / هيچ

كني ا ميبندي و ما را ز سر و كني / خاري به خود مي د) اي غنچة خندان چرا خون در دل ما مي

هـ) اي نسيم صبحدم يارم كجاست / غم ز حد بگذشت، غمخوارم كجاست

 گويد پرسم / گرچه باد است حديثي كه صبا مي گيسوي تو از باد صبا مي و) حال

پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1

است؟ درستنابه تمامي  دهمقرن  تاريخ ادبيات ةكدام گزينه دربار -84

گير و رسمي شد. هند استحكام و استقرار لازم را به دست آورده بود، همه ةالف) زبان فارسي كه در شبه قار

هاي ادبي در حال رشد و رونق گرفتن بود. اوضاع اجتماعي و سياسي آشفته بود اما ادبيات و سبكب) 

.يافت نفراوا رشد صفويه دوران در خوشنويسي و تذهيب نقاشي، سازي، سازي، شيشه مجسمه بافي، قالي چون هنرهاييپ) 

ديگري مكتب وقوع.محتشم كاشاني از نمايندگان آن است و : يكي شعر لطيف و فصيح كه رددو جريان شعري بيشتر رونق دا تاريخت) در اين 

.از ديدگاه ادبي توسعه يافتكه پايتخت و محل اجتماع شعرا و فضلا بود، زمان با رشد ادبيات در هند، اصفهان، نيز  ث) هم
) ب، ت4  ) پ، ث3  لف، پ) ا2  ) الف، ث1

 ؟نيستسان  بيت زير يكمصراع دوم استعارة نوع كار رفته در كدام بيت، با  نوع استعارة به - 85

»يا رب كه دادست اين كمان آن ترك تيرانداز را/ زنند جان را به ناوك مي ،چشمان ترك و ابروان«
تان راتا همه خلق ببينند نگارس/ كاشكي پرده برافتادي از آن منظر حسن )1

چنان بكند كه صوفي قلندري آموخت/ بلاي عشق تو بنياد زهد و بيخ ورع )2

ياقوت چه ارزد بده آن قوت روان را/ ياقوت روان را ةساقي بده آن كوز )3

قرار آرد بفرما لعل نوشين را كه زودش با/ خدا را چون دل ريشم قراري بست با زلفت) 4

يها ادبيات فارسي در قرن تاريخ
هاي آوايي پايه، دهم و يازدهم
استعاره، )2همسان (

)9ايان درس  () تا پ7درس (
78تا  58ي  صفحه

دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

)2علوم و فنون ادبي (

كند. ها در بيت به شما كمك فراواني مي براي تشخيص نوع استعاره، معناي حقيقتي و غيرحقيقي واژه
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18ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فنداس 17 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

است؟ وتمتفاوزن كدام بيت با ساير ابيات  -86

بده اي دوست شرابي كه خدايي است، خدايي / نه در او رنج خماري نه در او خوف جدايي) 1

همه درگاه تو جويم همه از فضل تو پويم / همه توحيد تو گويم كه به توحيد سزايي) 2

جوشدنچنان ناپخته باشد هركه بر آتش  گذارد / هم ندارد عمر ضايع مي يهر كه معشوق) 3

اند و تو جاني ردم و بردم كه وجودي به تو ماند / همه اسمند و تو جسمي همه جسمنظر آو) 4

هاي زير در مورد شاعران قرن دهم و يازدهم كاملاً درست است؟ كدام يك از گزاره -87

 سط سبك عراقي و هندي است و از لحاظ رقتّ معاني مشهور است.اسبك شعر بابافغاني شيرازي حد و) 1

 بند عاشورايي زبانزد است. سرودن شعر مذهبي و تركيب كليم كاشاني در) 2

اند. شناسيم. او را خداوندگار مضامين تازة شعري دانسته انگيز مي هاي خيال بيدل دهلوي را به سبب سرودن غزل) 3

 گرايي شاخصة اصلي شعر وحشي بافقي است. واقع) 4

شاعر در كدام گزينه از دو نوع استعاره بهره گرفته است؟ -88

نقاب از فكر عاشق فارغ است / گل همان در غنچگي دارد دل بلبل به كف حسن چون شد بي) 1

صحبت سركش / گريان بود آن موم كه با شعله نديم است جز كاهش جان نيست ز هم) 2

فروخت كه من مرغ زيركم / اينك فتاده در سر زلف چو دام اوست دل عشوه مي) 3

اش از بام افتاد چه گذشت / آفتاب از پي نظارهسرخوش آن سرو خرامنده از اين كو) 4

است؟ درستناقرن يازدهم  ادبيات  تاريخ ةكدام گزينه دربار -89

.داشت رواج مدح و قصيده بازار هنوز ايران قديم دربارهاي رسم به آنجا هند شدند، زيرا ديار راهي اندوزي ثروت يا معاش امرار براي سرا مديحه شاعران) 1

ها نيز داير شد. خانه ها، مراكز تجمعي مثل قهوه ي ايرانيان با هنديبه سبب آشناي) 2

توجه بود. هاي زميني بي ) حكومت صفوي مذهب شيعه را ترويج كرد و به شعر ستايشي و درباري و عاشقانه3

كردند.با مضامين پند و اندرز و توصيف و بيان امور طبيعي همراه بيشتر هاي خود را  شاعران اين دوره سروده) 4

مضامين تازة شعري به سبك شعر قرن يازدهم وجود دارد. … جز بهها  در همة گزينه -90

شود سيلاب را ميكوتاه از تعدي  ،بر ستمگر بيشتر دارد اثر، تيغ ستم / عمر) 1

شنوم برملا زنم / روز دگر مي هر سحر از عشق دمي مي) 2

آخر بر خاك آشيان بستي گلبن / چون نقش پايي دل از شكسته بالي وز سركشّ) 3

سازي را بدل سازد به پيكان ساختن ابر اگر از طينت اهل جهان آگه شود / قطره) 4
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19ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فنداس 17 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

كدام بيت سرودة يكي از شاعران سبك هندي است؟ -91

مرا تو غايت مقصودي از جهان اي دوست / هزار جان عزيزت فداي جان اي دوست )1

اي آتشينم در ديده موج خون زدبگذشت و بازم آتش بر خرمن سكون زد / دري )2

دريغ و برگردي / چو روي باز كني، بازت احترام كنند به تيغ اگر بزني بي )3

بر ندارد ميوه تا خام است دست از شاخسار / زاهد ناپخته را از خود بريدن مشكل است )4

يك هجا حذف شده است. …گزينة  جز بهها  در پايان ابيات همة گزينه -92

جهانا همانا فسوسي و بازي / كه بر كس نپايي و با كس نسازي )2  ها   ها / فرو مرد قنديل محراب شب باز شد تاب چو از زلف )1

ها دميد چميد / كزان خار بر من چه گل ها مي گفت و در روضه همي )4  در آن حال پيش آمدم دوستي / كزو مانده بر استخوان پوستي  )3

 كار رفته است. راية تشبيه و استعاره بهآ …بيت  جز بهها  در همة گزينه -93

ز آتش عشق بسوز اي دل و خاك ره شو / زانكه جز شيوة عشق آنچه شنيدي باد است )1

ما خانة دل جاي تمناّي تو كرديم / در خانه چراغ از رخ زيباي تو كرديم )2

اي خضر پي خجسته مدد كن به همتمدريا و كوه در ره و من خسته و ضعيف /  )3

دل و جان برخيزد در دلم چون غمت اي سرو روان برخيزد / همچو سرو اين تن من بي )4

؟نيستوزن كدام بيت با ساير ابيات يكسان  -94

خواهي؟ بگو راندم چو از مهرت سخن، گفتي بسوز و دم مزن / ديگر بگو از جان من، جانا چه مي )1

دهد بدگوي بدفرجام را ر تا جان ميانجام را با ما به كليّ صلح شد / بگذا چون بخت نيك )2

نيكراست چو ديوانه شوم بند مرا برگسلي / باز چو هشيار شوم سلسله درهم ف )3

اندام را چمد / ما نيز در رقص آوريم آن سرو سيم جايي كه سرو بوستان با پاي چوبين مي )4

 است؟ متفاوتكار رفته در كدام گزينه با ساير ابيات  به ةاستعار -95

چو در رويت بخندد گل مشو در دامش اي بلبل / كه بر گل اعتمادي نيست گر حسن جهان دارد )1

كند شب همه شب دعاي تو نسيم من بلبل خويش را مسوز / كز سر صدق مي اي گل خوش )2

ام / كه دفع آتش سوزان به آب بايد كردبر آتش دل ما ريز آب آتش ف )3

/ جان ز هجران تو رنجور نخواهم كردن صنما دل ز تو مهجور نخواهم كردن )4

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. آزمون شاهد (گواه)
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20ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فنداس 17 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

 آمده است؟ نادرستوزن كدام مصراع در مقابل آن  -96

ره اين است، روي از طريقت متاب: فعولن فعولن فعولن فعولن )1

: فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتنرمقي بيش نمانده است گرفتار غمت را )2

فعلن مستفعلن فع: مستفعلن مستاز دشت و دريا در طلب بايد گذشتن )3

سر نتوانم كه برآرم چو چنگ: مفتعلن مفتعلن فاعلن )4

كار رفته است. استعاري به  اضافة …بيت گزينة  جز بهها  در همة گزينه -97

آهنگر چنان بماندم در دست روزگار و جهان / كه تيغ تافته در دست مرد  )1

اب روي او حايل شودآفتاب روي او در مه چو بنمايد جمال / ماه  ما بر آفت )2

هر كه مفتون سر زلف سخن شد، داند / كه دل صائب از انديشه چرا خون گرديد )3

موي تو بر روي تو شامي است بر رخسار صبح / روي تو در موي تو صبحي است در آغوش شام )4

شود؟ مياست و در آن آراية استعاره يافت » مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن«وزن واژة كدام بيت  -98

امشب كه بزم عارفان از شمع رويت روشن است / آهسته تا نبود خبر رندان شاهدباز را )1

اي يوسف آخر سوي اين يعقوب نابينا بيا / اي عيسي پنهان شده بر طارم مينا بيا )2

كس به در / الاّ شهيد عشق به تير از كمان دوست حسرت از جهان نرود هيچ بي )3

ز لطف بر ما كشف كرد / زان زمان جز لطف و خوبي نيست در تقدير ماروي خوبت آيتي ا )4

 كند؟ عبارت زير را كلمات كدام گزينه كامل مي -99

دور شده و كاملاً جنبة ذهني و تخيلي يافته است و با ادامة پايبنـدي بـه …از عراقي تشخيص داده بودند كه سبك  همدقرن شاعران «

كـار نيازمنـد پـرداختن بـه مسـائل اجتمـاعي و گويي بازگشت. براي ايـن  گويي و واقع سوي حقيقت شود. پس بايد به سنن ادبي نابود مي

»داد. با توجه به نقش و سابقة كاربردش، اجازة جولان بيشتر در اين ميدان را نمي …انتقادهاي سياسي بود و قالب 

غزلواقعيت ـ  )4  عرفان ـ قصيده   )3  غزلعرفان ـ  )2  مثنوي  واقعيت ـ )1

U«هاي هجايي  خوشه - 100 UU UU      «نشان دهندة وزن مصراعي از كدام بيت است؟

بصارت كس در عهد حسنت / كه با دل باشد الاّ بي ندانم هيچ )1

گر نميرد طالبي در بند دوست / سهل باشد زندگاني مشكل است )2

تا به گريبان نرسد دست مرگ / دست ز دامن نكنيمت رها )3

درياي هستي دم به دم / در چرخ و تاب و پيچ و خم )4
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21ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فنداس 17 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

كدام گزينه با توجه به سؤالات زير درست است؟ - 101
مجموعه قوانين تيمور چه نام داشت؟ -
كدام مناطق در جريان تهاجم مغولان بيشترين خسارت را تحمل كرد؟ -
كدام اقتصاد در عصر مغول و تيموري وضعيت به مراتب بهتري داشت؟ -
كدام ايلخان مغول دست به اصلاح قوانين مالياتي زد؟ -

يرغو ـ سيستان و خراسان ـ اقتصاد كشاورزي ـ الجايتو) 1
خان النهر و خراسان ـ اقتصاد كشاورزي ـ غازان يرغو ـ ماوراء) 2
خراسان ـ اقتصاد شهري و تجاري ـ الجايتوو تزوكات ـ سيستان ) 3
خان غازان اقتصاد شهري و تجاري ـ ن ـالنهر و خراسا ماوراء تزوكات ـ) 4

ست؟اصحيح گزينه هاي زير، كدام  با توجه به عبارت - 102
ن مسجد چهار ايواني در ايران است.مسجد جامع اصفهان اولي الف)
شود. هاي مهم هنر اسلامي تلقي مي دورة سلجوقي يكي از دوره ب)
گنبد علويان از بناهاي دورة غزنوي در همدان است. پ)
 ل (مناره) خسروگرد در سبزوار واقع شده است.مي ت)

غ ـ ص ـ ص ـ غ) 4  ص ـ غ ـ غ ـ ص) 3  غ ـ ص ـ غ ـ ص) 2  ص ـ غ ـ ص ـ غ) 1
باشد؟ چه تعداد از عبارات زير در ارتباط با قشرهاي اجتماعي دوران مغولان و تيموريان صحيح مي - 103

لفي به دنبال داشت.هاي مخت دپيام ،از نظر اجتماعي و اقتصادي ،الف) هجوم مغولان
دادند. ب) در ابتداي دورة مغول، رؤساي قبايل و فرماندهان سپاه، گروه اشراف نظامي را تشكيل مي

سالاران و انديشمندان و مشايخ صوفي، تحت حمايت تيموريان، موقعيت و نفوذ اجتماعي ج) با هجوم مغولان، بزرگان ايراني شامل ديوان
خود را بازيافتند.

هاي فرودست برخوردار شدند. ها، از جايگاه مهمي در كنار گروه ها در كنار خان د) خاتون
 هاي سياسي و اقتصادي افزايش يافت. هـ) در عصر مغول تيموري، موقعيت زنان در عرصه

پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1
 هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ پاسخ صحيح پرسش - 104

شد؟ و حل و فصل ميغرير دادگاهي موسوم به ي حقوقي دودر كدام دوره دعاالف) 
در سراسر عهد تيموريان، مبناي زندگي اجتماعي و داوري حقوقي ايرانيان چه بود؟ب) 
ج از چه اصنافي مورد توجه بيشتري قرار گرفت؟اها، اخذ خر پس از مسلمان شدن مغولج) 

 ريخت؟ها، چه عواملي نظام مالياتي را به هم  د) در اوايل دوران مغول

ها و تغيير قوانين اجتماعي و حقوقي تيموريان ـ قوانيني موسوم به ياسا ـ بازرگانان ـ مسلمان شدن مغول) 1
 هاي اتخاذ ماليات ها و بيگانه بودن مغولان از شيوه قوانين شرعي و عرفي ـ بازرگانان ـ مسلمان شدن مغول تيموريان ـ) 2

توجهي حاكمان مغولي به قوانين اسلامي طلبي، بي زان ـ گرايش اشرافيت نظامي مغول به زيادهمغولان ـ قوانين شرعي و عرفي ـ كشاور) 3
هاي اتخاذ ماليات ها، بيگانگي مغولان از شيوه مغولان ـ قوانيني موسوم به تزوكات ـ كشاورزان ـ گرايش اشرافيت نظامي مغول به آباد كردن ويرانه) 4

ده است؟مشخص شدرستي  دركدام گزينه به ترتيب بهاي زير ه عبارتهر يك از بودن  غلطصحيح يا  - 105
.توان به محمد بن يعقوب كليني و محمدبن حسن توسي اشاره كرد ترين علماي فقه مي از جمله برجسته الف)
ترين مراكز آموزشي بودند. مهم ،مساجد ،هاي نخستين هجري در سده ب)
ت كثيري از مردم ايران مسلمان شدند، توجه به علوم و معارف اسلامي فزوني يافت.هاي سوم و چهارم هجري جمعي پس از آنكه در سده پ)
مدرسة پزشكي جندي شاپور در دورة اشكانيان آغاز به كار كرده بود و دانش پزشكي ايران باستان از طريق آن به دورة اسلامي انتقال يافت. ت)
غ ـ ص ـ غ ـ ص) 4  غص ـ ص ـ غ ـ ) 3  ص ـ غ ـ ص ـ غ) 2  ـ غ صغ ـ ص ـ ) 1

ان از ورود اسلام تا پايان صفويهاير
ظهور و گسترش تمدن ايراني ـ اسلامي، (

ايران در دوران غزنوي، سلجوقي و 
خوارزمشاهي، حكومت، جامعه و اقتصاد در 

)عصر مغول ـ تيموري
) 11( تا پايان درس) 9درس (

124تا  89ي  صفحه
دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)2(تاريخ 
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؟باشد مرتبط با هر يك از موارد زير مي ترتيب بهكدام گزينه  - 106
سينا براي نخستين بار در اين اثر يك دوره فلسفه را به زبان فارسي تأليف كرد. ابنالف) 
ترين توصيف دربارة بيماري آبله است. رسالة آبله و سرخك او حاوي كهنب) 

علوم طبيعي و رياضي نيز پرداخته شده است. پ) در اين اثر علاوه بر فلسفه، به
شاپور، راهي آن شهر كه در آن زمان مركز خلافت عباسي بود، شدند. بن جبرائيل و به دنبال او گروه ديگري از پزشكان مدرسة جندي يست) جرج

قانون ـ جرج سارتن ـ شفا ـ مرو) 2  سينا ـ قانون ـ مرو دانشنامة علايي ـ ابن) 1
دانشنامة علايي ـ زكرياي رازي ـ شفا ـ بغداد) 4  كرياي رازي ـ قانون ـ بغدادقانون ـ ز) 3

هايي تشكيل دادند و به تدريج مناطق مختلف ايران را از زير سلطة مستقيم خلفاي عباسي خارج كردند چه زماني ايرانيان سلسله حكومت - 107
و سرآغاز تغيير اوضاع سياسي ايران چه زماني بود؟

سوم تا نيمة قرن چهارم هجري ـ عزل طاهر بن حسين از سوي خليفة عباسي از حكومت سيستان از اواخر قرن) 1
 از ابتداي قرن سوم تا پايان قرن چهارم هجري ـ انتصاب يعقوب ليث به حكومت خراسان) 2

از ابتداي قرن سوم تا نيمة قرن پنجم هجري ـ عزل ذواليمينين از سوي خليفة عباسي از حكومت سيستان) 3
از ابتداي قرن سوم تا نيمة قرن پنجم هجري ـ منصوب شدن طاهر بن حسين به حكومت خراسان) 4

هاي سوم تا پنجم هجري صحيح است؟ هاي ايراني در سده كدام گزينه دربارة آثار و پيامدهاي به قدرت رسيدن سلسله - 108
دار بود.بويه از رونق مناسبي برخور هاي صفاريان و آل الف) فعاليت اقتصادي حكومت

بويه، پيرو مذهب تشيع بودند و به تقويت و گسترش آن مذهب در ايران كمك كردند. علويان طبرستان و آلهاي  سلسلهب) اميران 
پ) در دورة صفاريان و با تشويق اميران صفاري، زبان فارسي به عنوان زبان علم و دين در كنار زبان عربي قرار گرفـت و چنـدين اثـر

زبان فارسي تأليف و يا ترجمه شد. علمي و ديني به
پرور سامانيان و آل بويه، عالمان را مورد حمايت مادي و معنوي قرار دادند و از سوي ديگر با مدارا و اجتناب ران و وزيران فرهنگيت) ام

ند.مذاهب مختلف را فراهم آوردپيرو نظري، شرايط امنيت و آسايش كامل اهل علم و انديشمندان  از تعصب و تنگ
الف و ت) 4  ب و ت) 3  ب و پ) 2  الف و ب) 1

)ترتيب بههاي سوم تا پنجم مناطق مختلف ايران است؟ ( هاي حكومتي در سده هاي زير معرِّف كدام امير و فرمانرواي سلسله عبارت - 109
مروشـان بـه گرگـان وكردند كه تابع خليفه هسـتند. ـ جانشـينان وي قل    داشتند و چنين وانمود مي حرمت و شأن خليفه را نگه مي«

طبرستان محدود شده بود. ـ در ادارة قلمرو خود استقلال كامل داشتند و با اراده و اختيار خـود دربـارة مسـائل سياسـي، اجتمـاعي،
شان بـه كشـمكش و جنـگ بـا كردند. ـ بيشتر دوران حكومت  گيري و عمل مي هاي تحت فرمان، تصميم اقتصادي و فرهنگي سرزمين

»و لشكريان طاهريان و سامانيان سپري شد. سپاهيان خليفه
بويه ـ زياريان ـ صفاريان ـ طاهريان آل) 2  بويه ـ زياريان ـ رواديان علويان طبرستان ـ آل) 1
بويه ـ صفاريان طاهريان ـ زياريان ـ آل) 4  بويه ـ زياريان ـ طاهريان ـ علويان طبرستان آل) 3

ي در تاريخ ايران و جهان اسلام بود كه پيامدهاي سياسي، اجتماعي، اقتصادي و فرهنگي مهميكدام رويداد در ايران آغازگر دوران جديد - 110
هايي براي را در پي داشت و كدام يك از وقايع زير از جمله اقدامات هولاكو نوة چنگيزخان است و در كدام دوره حاكميت ايلخانان تلاش

 شد؟مهار خشونت و رفتارهاي خودسرانة فاتحان مغول انجام 

هاي ايراني در مناطق مختلف ايران ـ تسخير بغداد و كشتن خليفة عباسي ـ دورة مسلماني مغول تشكيل سلسله حكومت) 1
مسلماني مغولناهجوم مغولان به ايران ـ تسخير بغداد و كشتن خليفة عباسي ـ دورة ) 2
مسلماني مغولنادر مصر و شرق آسيا ـ دورة  هاي ايراني در مناطق مختلف ايران ـ گسترش فتوحات تشكيل سلسله حكومت) 3
مسلماني مغول  دورةهجوم مغولان به ايران ـ تسخير شام و پايان دادن به حكومت خاندان عباسي ـ ) 4
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؟با توجه به سؤالات زير كدام گزينه درست است - 111
كدام كشور هم در توليد گندم و هم در توليد برنج رتبه اول را در جهان دارد؟ ـ

دام شوند؟ هاي تجاري در كنار كدام مزارع بزرگ ايجاد مي داريـ
از بقاياي محصولات كشاورزي در چه زمينه  شود؟ اي استفاده مي ـ

تغذيه دامـ  پلانتيشنـ  چين) 2    تغذيه دام  ـ غلة تجاري ـچين ) 1
تهيه كودـ  غلة تجاريمريكا ـ آ) 4    تهيه كودـ  پلانتيشنمريكا ـ آ) 3

انـد و از نظـر كارشناسـان محـيط واقع شده …در نزديكي  …ك محصولي نواحي بيشتر مزارع ت - 112
خطر فرسايش و ضعيف شدن خاك زياد است و معمـولاً …دليل  به ،محصولي زيست در كشت تك
 قرار دارند. …هاي چند مليتي در  بخش مركزي شركت

شيميايي ـ خارج از مرز كشورهاي مبدأ هاي كش معتدل ـ مراكز فروش ـ استفاده مداوم و زياد از كودها و آفت) 1
هاي شيميايي ـ كشورها پيشرفته صنعتي كش معتدل ـ ساحل درياها ـ استفاده مداوم و زياد از كودها و آفت) 2
اختصاص داشتن به كشت يك محصول در ساليان متمادي ـ خارج از مرز كشورهاي مبدأاستوايي ـ مراكز فروش ـ ) 3
ها ـ اختصاص داشتن به كشت يك محصول در ساليان متمادي ـ كشورهاي پيشرفته صنعتيساحل دريااستوايي ـ ) 4

و مناطق آزاد تجاري در اصل به چـه باشد نميي كشورها براي كاهش تأثيرات منفي تجارت خارجي هايك از موارد زير از راهكار كدام - 113
؟ردار هستندشوند و بازرگانان در اين مناطق، از چه مزايايي برخو منظور ايجاد مي

كالاهـاي وارداتـي را تعيـين  توانند ماليـات  كي ـ مي مرهاي گ ها و تعرفه منظور كاهش ماليات هاي گمركي و ماليات بر كالاهاي وارداتي ـ به  لغو تعرفه) 1
.كنند

ن به صادرات و واردات و انبارداري بـدونكي ـ پرداخت مرهاي گ ها و تعرفه منظور كاهش ماليات اي ـ به  هاي اقتصادي ـ تجاري منطقه  تشكيل اتحاديه) 2
پرداخت حقوق و عوارض گمركي

.توانند ماليات كالاهاي وارداتي را تعيين كنند ـ مي آن ايجاد مناطق آزاد تجاري ـ براي توسعة صادرات يك كشور و رونق اقتصادي) 3
و رونق اقتصادي آن ـ پرداختن به صادرات و واردات و انبارداري بدون پرداخت حقوق ها ـ براي توسعة صادرات يك كشور ممنوع كردن واردات كالاها در همة زمان) 4

و عوارض گمركي
به سؤالات زير پاسخ دهيد. ،با توجه به تصاوير زير - 114

نمايانگر چيست؟(الف) الف) تصوير 
شماره) ترتيب به( باشد؟ مي (ب)در تصوير  )2و  1(كننده موارد  ب) كدام گزينه تكميل

          

پ�رامون

مر
ز
1

2

(ب)  (الف)
دار جهاني ـ خدمات پيشرفته و نيروي ماهر، مواد اوليه و خام روابط و مبادلة نابرابر در نظام سرمايه) 1
اي گري نابرابري اقتصادي در فضاي جغرافيايي ـ نيروي كار ارزان، كالاهاي مصرفي كارخانه جلوه) 2
اي، مواد اوليه و خام م ـ كالاهاي مصرفي كارخانهها و تجهيزات لاز كمبود نيروي كار ماهر و زيرساخت) 3
هاي صنعتي مركز ـ نيروي كار ارزان، خدمات پيشرفته و نيروي ماهروابستگي كشورهاي پيرامون بر كالا) 4

؟درستي مشخص شده است به ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  بودن هر يك از عبارت غلطصحيح يا  - 115
ميليارد تن است. 5/2ت در جهان ميانگين توليد سالانة غلاالف) 
شود. برنج از غلات مهمي است كه تنها در نواحي خاصي كشت ميب) 

توان روسيه، كانادا، دانمارك و آمريكا را نام برد. پ) از جمله مهمترين نواحي كشت غله تجاري در دنيا مي
اند. ن در زمينة توليد برنج به خودكفايي رسيدهميلادي با انقلاب سبز، فيليپين، هند و پاكستان و اكراي 1970از دهة ت) 

 شود. ويژه آسياي شرقي و جنوب شرقي كشت مي ث) بيشتر برنج دنيا در قارة آسيا، به

غ ص ـ غ ـ ص ـ غ ـ ) 2    غ ـ ص ـ غ ـ غ ـ ص )1
غ ـ ص ـ غ ـ ص ـ ص) 4    ص ـ ص ـ ص ـ ص ـ غ) 3

نواحي انساني
،»كشاورزي و صنعتي«اقتصادي (نواحي 

»)تجارت و اقتصاد جهاني«نواحي اقتصادي 
) 8) و  (7درس (
112تا  83ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)2جغرافيا (
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باشد؟ ير ميپاسخ صحيح هر يك از سؤالات ز ترتيب بهكدام گزينه  - 116
دهند؟ تشكيل مي تالف) در كشورهاي كدام دو قاره بخش عمدة غذاي مردم را غلا

باشد؟ كدام گزينه درست مي» كشت و صنعت«ب) در رابطه با اصطلاح 
پ) از بين موارد داده شده كدام كشور كمترين ميزان توليد گندم را در جهان دارد؟

 ؟اري تجاري در جهان هستندترين مراكز دامد كدام كشورها از مهمت) 

ـ اسـتفاده مـي   …كمبـاين و   هاي پيشرفته و ابزار آلاتي ماننـد تراكتـور،   آسيايي و آفريقايي ـ در اين نوع كشاورزي معمولاً از فناوري ) 1 شـود ـ آلمـان
آرژانتين و برزيل

بندي و توزيع محصولات در بازارهـاي مصـرف پديـد راي تبديل، بستههايي ب آسيايي و اروپايي ـ در اين نوع كشاورزي معمولاً در كنار مزارع كارخانه ) 2
فرانسه و كامبوجتركيه ـ   آيد ـ مي

بندي و توزيع محصولات در بازارهاي مصـرف پديـد هايي براي تبديل، بسته ي و آفريقايي ـ در اين نوع كشاورزي معمولاً در كنار مزارع كارخانه يآسيا) 3
يا و زلاندنواسترالآيد ـ آرژانتين ـ  مي

ـ  شـود  ـ  اسـتفاده مـي   …هاي پيشرفته و ابزار آلاتي مانند تراكتور، كمبـاين و   آفريقايي و آسيايي ـ در اين نوع كشاورزي معمولاً از فناوري ) 4 فرانسـه
استراليا و چين

؟هاي اقتصادي صحيح است بندي فعاليت هاي زير درباره طبقه كدام گزينه با توجه به عبارت - 117
هاي اقتصادي كه فراهم كنندة خدمات مربوط به پژوهش و تحقيق و توسعه است. شي از فعاليتبخالف) 
شود. ها خدماتي مانند تجارت، حمل و نقل و خريد و فروش ارائه مي هايي كه در فرآيند آن فعاليتب) 
بسته است.آلات و ابزار، الكترونيك، چوب و كاغذ و صنايع شيميايي وا زندگي بشر امروز به ماشينپ) 
فعاليت نوع اول (صنعت)ـ  فعاليت نوع سوم (كشاورزي)ـ  فعاليت نوع چهارم) 1
فعاليت نوع سوم (صنعت) ـ فعاليت نوع دوم (خدمات) ـ فعاليت نوع چهارم )2
فعاليت نوع دوم (خدمات) ـ فعاليت نوع سوم (صنعت) ـ فعاليت نوع چهارم) 3
سوم (خدمات) ـ فعاليت نوع دوم (صنعت)فعاليت نوع چهارم ـ فعاليت نوع ) 4

ترتيب بهم) پرو و قزاقستان  2014- 2016هاي اقتصادي ارتباط نزديكي دارد و طبق گزارش فائو ( با كدام نوع از فعاليت» تك هاي«صنايع  - 118
چه ميزان سوء تغذيه در جمعيت جهان، را به خود اختصاص داده است؟

) نوع چهارم ـ متوسط پايين ـ بسيار كم2  ن) نوع سوم ـ متوسط بالا ـ متوسط پايي1
) نوع چهارم ـ بسيار كم ـ متوسط بالا4  ) نوع دوم ـ متوسط بالا ـ خيلي بالا3

در كدام گزينه بيان شده است؟ ترتيب بههاي زير  بودن عبارت طغلصحيح يا  - 119
نياز از مبادله با ساير نواحي جهان هستند. ع و مواد خام و كالاهاي صنعتي خودكفا و بيبالف) امروزه همه كشورها از نظر منا

روشيمي به كشورهاي ديگر، بر روي اقتصاد و بازارهاي جهاني تأثيريتب) افزايش و يا كاهش صادرات برخي كالاها مانند نفت، مواد پ
گذارد. نمي

پ) پيشرفت در ساخت كشتي ميزان مبادلات تجاري بين نواحي مختلف را افزايش داد.
هاي چندمليتي چندان به دنبال افزايش فروش و سود خود نيستند و به منابع كشورهاي ميزبان توجه بيشتري دارند. ت) شركت

غ ـ غ ـ ص ـ غ) 2 ) ص ـ ص ـ غ ـ غ1
ص ـ ص ـ غ ـ ص) 4 غ ـ غ ـ ص ـ ص) 3

؟هاي زير است كدام گزينه پاسخ صحيح پرسش - 120
يك جنبه اقتصادي دارد؟ مهاي توسعه انساني كدا الف) در بين شاخص

اند؟ قرار گرفتهاقتصاد جهاني جزء كدام نواحي  ترتيب بهب) كشورهاي اروپاي غربي و آمريكاي لاتين 
هاي آن برتري دارد؟ شيوه سايرحمل و نقل كالا بر  ةپ) كدام شيو

ت) كدام گزينه جزء بنادر مهم جهان است؟
ـ دريايي ـ سانتوس در آمريكاي جنوبي و دوربان در افريقاي جنوبي عامل درآمد و رفاه (اول) ـ مركز، پيرامون) 1
زميني ـ آبيجان در غرب افريقا و سيدني در اقيانوسيه  مركز، نيمه پيرامون ـ  اميد به زندگي (اول) ـ) 2
يهدرآمد و رفاه (سوم) ـ پيرامون، نيمه پيرامون ـ دريايي ـ آبيجان در غرب افريقا و سيدني در اقيانوس) 3
واد و آموزش (سوم) ـ مركز، پيرامون ـ هوايي ـ سانتوس در آمريكاي جنوبي و دوربان در افريقاي جنوبيسعامل ) 4

www.Kanoon.ir
https://t.me/Alireza_Feizian

https://t.me/Alireza_Feizian



25ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فنداس 17 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

  هاي اقتصادي در غرب درست است؟ بحرانبا كدام گزينه در ارتباط  - 121
دهند. مي داران فشار ناشي از بحران اقتصادي بر خود را با استفاده از ابزار خود، كنترل و كاهش سرمايه) 1
فقر و غنا است. چالشمعلول عدم كنترل  ها اشي حكومتپفرو) 2
كاهش قدرت خريد توليدكنندگان از نتايج بحران اقتصادي است.) 3
گرفت. كشورهاي غربي اثر مي يامر از عوامل داخل ابتداي هاي اقتصادي در بحران) 4

ام گزينه به درستي آمده است؟انتهايي بحران زيست محيطي در كد تاروند ابتدايي  ترتيب به - 122
تن در حوزة رابطةقرار گرفها و جوامع  سرايت زودهنگام به روابط انسان بحران زيستي محيطي ) 1

هـاي بـديل آن بـه آسـيب   منجرشدن به گسترش سريع صنعت و فناوري مدرن و ت انسان با طبيعت
اجتماعي

منجر شدن به فقر ديگر ها و جوامع به روابط انسان تدريجيسرايت قرار گرفتن در حوزة رابطة انسان با طبيعت بحران زيست محيطي ) 2
اي فرامنطقه اي و و اختلافات سياسي منطقه

دن بـهش ـمنجـر  اخـتلاف رابطـة متقابـل انسـان و طبيعـت      تسلط و پيروزي بـر طبيعـت   انقلاب صنعتي بحران زيست محيطي ) 3
نشيني و بيكاري و فقر  حاشيه

هاي منجر شدن به آسيبطبيعت  هناپذير ب هاي جبران زيانورود هاي تجربي  تصرف در طبيعت با فنون و روشران زيست محيطي بح) 4
اجتماعي، اقتصادي و سياسي

توحيدي و نگاه اساطيري به طبيعت چيست؟ ديدگاه و نظرات فرهنگ مدرن، نگاه ترتيب به - 123
ـ طبيعـت از ابعـاد و  اند. مشغولـ همة موجودات طبيعي به تسبيح خدا   .تواند تمامي مسائل و مشكلات خود را حل كند طبيعت مي تسخيرانسان با ) 1

نيروهاي ماورائي برخوردار است.
پذير است. ـ تصرف در طبيعت با علوم تجربي امكان .جان است ـ طبيعت ماده خام و بي .انسان اجازة هرگونه تصرف كه به صلاح طبيعت باشد را دارد) 2
ـهاي خداوند است.   گيرد، آيات و نشانه ـ طبيعت و هرچه در خارج از آن قرار مي  .پذير است هاي علمي، امكان تصرف در طبيعت تنها با فنون و روش) 3

گردند. تمامي موجودات طبيعت به سوي خداوند بازمي
يتواند حل كند. ـ طبيعـت مـادة خـام     ميـ انسان با تسخير طبيعت، قسمتي از مشكلات خود را   .و نيروهاي ماورائي برخوردار استطبيعت از ابعاد ) 4

وردار است.از ابعاد و نيروهاي ماورائي برخ است و
باشد؟ درست مي ترتيب بهدر رابطه با هر يك از موارد زير كدام گزينه  - 124

كردند. ر خود را توجيه ميي، ليبراليستي و سوسياليستي، رفتاهاي ناسيوناليست هاي درگير در دو جنگ جهاني اول و دوم، در قالب انديشه طرف الف)
ب) بعد از جنگ جهاني دوم نيز صلحي پايدار، برقرار نشد.

از اين ابزار جنگي استفاده شد.اولين بار پ) در جنگ جهاني اول براي 
جنگ سرد بين دو بلوك شرق و غرب، به همراه جنگ گرم بـين فروپاشي شورويـ تا زمان   .گ جهاني اول و دوم ريشه در فرهنگ غرب دارددر جن) 1

هاي شيميايي ـ سلاح .مناطق پيراموني اين دو ادامه يافت
بين دو بلوك شرق و غـرب، بـه گرماشي شوروي جنگ تا زمان فروپـ   .شدند ي داشتند و يا ظاهراً توجيه ديني ميبديني و مذه منشأ اين دو جنگ) 2

ـ بمب اتم .بين مناطق پيراموني اين دو ادامه يافت سردهمراه جنگ 
ـ تا زمان فروپاشي شوروي جنگ سرد بـين دو بلـوك  .مذهبي و ديني هم به خود نگرفتهيچ يك از دو جنگ منشأ ديني و مذهبي نداشته و ظاهر ) 3

ـ بمب اتم .گرم بين مناطق پيراموني اين دو ادامه يافتشرق و غرب، به همراه جنگ 
هاي جهان را زير ـ بلوك شرق و غرب هر يك از بخش  .ي عارضي و تحميلي استرجنگ در فرهنگ و جامعة جديد غربي، امري ذاتي نيست بلكه ام) 4

هاي شيميايي ـ سلاح .نفوذ خود قرار دادند
باشد؟ مي نادرستكنت صحيح و در رابطه با نظرية هانتينگتون كدام گزينه در رابطة با نظرية  ترتيب به - 125

او ةـ نظري ـ  .آيد و فاتحان امروزه مجبورند با غنـايم جنگـي بـر ثـروت خـود بيفزاينـد       با رشد علم تجربي، ثروت از طريق غلبه برطبيعت به دست مي) 1
كرد. ا توجيه ميهاي كشورهاي غيرغربي ر هاي غربي در مقابله با مقاومت عمليات نظامي قدرت

ـ از آخـرين مرحلـه بـا عنـوان  .به دست آوردن ثروت از طريق غلبه بر طبيعت بعد از انقلاب صنعتي سبب شد جنگ از زندگي بشر رخت ببنـدد ) 2
شود. ها است و اسلام بزرگترين تهديد غرب محسوب مي كند كه رقابتي بين دولت ـ ملت ها ياد مي جنگ تمدن

شود. ها فرهنگ اسلامي بزرگترين تهديد براي غرب محسوب مي ـ در آخرين مرحله درگيري .افزودند مي اريخ با غنايم جنگي بر ثروت خودفاتحان در گذشته ت) 3
هـاي غيرغربـي در او عمليات نظـامي قـدرت   ةـ نظري  .دهد نشان مي وقوع دو جنگ بزرگ جهاني در نيمة دوم قرن بيستم، خطا بودن نظرية كنت را) 4

كرد. توجيه ميرا غربي كشورهاي هاي  مقاومت باه مقابل

خاطر بسپاريد. نكات مباحث اين آزمون پيوستگي تاريخي دارند لذا ترتيب مطالب را به

هاي جهاني چالش
هاي ها و تقابل (جهان دوقطبي، جنگ

هاي اقتصادي و جهاني، بحران
محيطي) زيست

)11) تا پايان درس (9درس (
 95تا  73ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2شناسي ( جامعه
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26ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فنداس 17 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

داري هاي جامعة سرمايه شوند و از نظر ماركس چالش ونيسم كدام است و چگونه رويكردي محسوب ميمتفاوت سوسياليسم و ك ترتيب به - 126
چگونه قابل حل بود؟

خردگراداند ـ  داري آن را مطلق نمي ت ولي برخلاف سرمايهسوسياليسم به مالكيت خصوصي قائل نيست اما كمونيسم به مالكيت خصوصي معتقد اس) 1
دورشدن از انديشة ليبراليستيـ

ـ داري آن را مطلق نمي سوسياليسم به مالكيت خصوصي معتقد است ولي برخلاف سرمايه) 2 داند ولي كمونيسـم بـه مالكيـت خصوصـي قائـل نيسـت
گرا ـ انقلاب جامعه

ـ داري آن را مطلـق نمـي   ئل نيست اما كمونيسم به مالكيت خصوصي معتقد اسـت ولـي بـرخلاف سـرمايه    سوسياليسم به مالكيت خصوصي قا) 3 دانـد
گرا ـ انقلاب جامعه

ـ داري آن را مطلق نمي سوسياليسم به مالكيت خصوصي معتقد است ولي برخلاف سرمايه) 4 داند ولي كمونيسـم بـه مالكيـت خصوصـي قائـل نيسـت
ة ليبراليستيفردگرا ـ دورشدن از انديش

است؟ با توجه به سؤالات زير كدام گزينه پاسخ درست ترتيب به - 127
چالش بين بلوك شرق و غرب چگونه چالشي بود؟ ـ

رويكرد ماركس نسبت به عالم، چگونه رويكردي بود؟ ـ
بلوك شرق و غرب چه وجه تشابهي داشتند؟ ـ

جوامع سوسياليستي چه چيزي را شعار خود قرار مي دادند؟ ـ
ليبراليسم اوليه اي ـ سوسياليستي ـ هر دو از نظر سياسي و جغرافيايي يكي بودند ـ انتقاد از منطقه )1
اي ـ سكولار ـ هر دو از نظر سياسي و جغرافيايي يكي بودند ـ عدالت اجتماعي منطقه) 2
يهليبراليسم اول غرب قرار داشتند ـ انتقاد از جهاني ـ سوسياليستي ـ هر دو درون فرهنگ) 3
جهاني ـ سكولار ـ هر دو درون فرهنگ غرب قرار داشتند ـ عدالت اجتماعي) 4

هاي دروني خود را از طريق به عقيده برخي از انديشمندان چالش اصلي كدام است و براساس كدام نظريه، جوامع غربي، چالش ترتيب به - 128
شود؟ ها نيز توجه مي فرهنگي چالشكنند و در كدام اصطلاح به ابعاد  كشي از كشورهاي غيرغربي حل مي بهره

مركز و پيرامون ـ شمال و جنوب ـ غرب و شرق) 2  شمال و جنوب ـ مركز و پيرامون ـ استعمارگر و استعمارزده) 1
استعمارگر و استعمارزده ـ غني و فقير ـ شمال و جنوب) 4  غني و فقير ـ مركز و پيرامون ـ استعمارگر و استعمارزده) 3

آمده است؟ ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  دن عبارتبو غلطصحيح يا  - 129
دانستند. پردازان ليبرال، آزادي فعاليت صاحبان سرمايه را ضامن پيشرفت جامعه مي الف) نظريه

ب) نخستين چالش كه چالش بلوك غرب و شرق است در جوامع صنعتي پديد آمد.
احبان ثروت باز كرد.استثمار را براي صزادي سياسي راه ليبراليسم اوليه با تكيه بر شعار آزادي و به ويژه آپ) 

شود. يدايش مشكلات بعدي ميپها و  ت) از نظر ريكاردو، افزايش دستمزد كارگران و رفاه آنان موجب افزايش توليد نسل آن
غ ـ ص ـ غ ـ ص) 4  ص ـ غ ـ ص ـ ص) 3  ص ـ غ ـ غ ـ ص) 2  ص ـ غ ـ ص ـ غ) 1

كند؟ خالي عبارت زير را به درستي تكميل ميكدام گزينه جاهاي  ترتيب به - 130
»…شكل گرفت،  …داشت و در قرون  …تر رويكردي  كه بيشاوليه ليبراليسم «
فردي و اقتصادي ـ هفدهم و هجدهم ـ كشاورزان را از حالت كارگران برده خارج كرد.) 1
جمعي و سياسي ـ هفدهم و هجدهم ـ نظام ارباب ـ رعيتي را در هم ريخت.) 2
ـ كشاورزان را از بردگي رها كرد. نوزدهم وفردي و اقتصادي ـ هجدهم ) 3
جمعي و سياسي ـ هجدهم و نوزدهم ـ به حمايت و دستگيري از فقرا قائل نبود.) 4
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27ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فنداس 17 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

است؟» معرفت وحياني«و » معرفت شهودي«بيانگر تفاوت ميان  گزينهكدام  - 131

شود. از طريق تقويت ايمان حاصل مي) معرفت شهودي 1

.گيرد واسطة پيامبران در اختيار بشر قرار مي  بهمعرفت وحياني ) 2

شود. ) معرفت شهودي همراه با عبادت خالصانه و به تدريج حاصل مي3

.براي دريافت معرفت شهودي سير و سلوك و تهذيب نفس ضروري است) 4

است.ي خود هاي فلسف كدام گزينه بيانگر تفاوت ميان روش سهروردي و روش ملاصدرا در دستگاه - 132

…استفاده از

) معرفت شهودي2) معرفت عقلي1

) معرفت تجربي4) معرفت وحياني3

يك از اشخاص برجسته تاريخ فلسفه اشاره دارد؟ هر يك از موارد زير به كدام ترتيب به - 133

وي شاگرد افلاطون بود و در رياضيات هم كتاب نوشته است. ـ

كتاب علوم طبيعي بوده است.و دانشمندان م طبيعي دارد كه همواره مورد توجه فيلسوفان ودر علهاي متعددي هم در فلسفه و هم  ـ

معتقد است اشيا طور هستند. در آن نوبت همان ،آيند هر طوري كه در هر نوبت به نظر من مي ،ـ

يك دستگاه منسجم فلسفي بنا كرد. ـ

راه شيخ اشراق را تكميل كرد. ـ

دس ـ سهروردي ـ ملاصدرانيارسطو ـ پارم  ) ارسطو ـ2  تاگوراس ـ ملاصدرا ـ ملاصدراپرو  سينا ـ ) سقراط ـ ابن1

پروتاگوراس ـ ملاصدرا ـ ملاصدرا  سينا ـ ابن  ارسطو ـ) 4  سقراط ـ ارسطو ـ پروتاگوراس ـ سهروردي ـ ملاصدرا  )3

؟يك از دانشمندان است متعلق به كدام» تو رسالة تئات رسالة منون، وحي يا شعور مرموز، الهيات شفا، طبيعيات«هر يك از آثار  ترتيب به - 134

سينا ـ ارسطو ـ ارسطو علامه طباطبايي ـ علامه طباطبايي ـ ابن) 2  سينا ـ ارسطو ـ افلاطون افلاطون ـ علامه طباطبايي ـ ابن) 1

ـ علامه طباطبايي ـ ارسطو ـ افلاطون علامه طباطباييافلاطون ـ ) 4  سينا ـ علامه طباطبايي ـ افلاطون ـ ارسطو  افلاطون ـ ابن )3

؟باشد مورد اول و دوم كدام گزينه غلط و صحيح مي ترتيب به - 135

شود كمترين ترديدي در توانايي خود براي شناخت امور نداشته باشيم. اهت امكان معرفت موجب ميدالف) ب

شد. ب ميلامكان توانايي براي انجام اعمال مختلف از ما س ،ب) در صورت عدم امكان معرفت

پ) معرفت و شناخت همان دانستن و آگاهي نسبت به چيزي است.

بديهي است. ،امكان رسيدن به شناخت  زيرا هم معناي معرفت و هم ؛پذير نيست ت) ارائه نظر در رابطه با شك در اصل دانستن امكان

امكان اصل معرفت شك نكند. طور طبيعي در هشود تا كسي ب ث) احساس وجود افراد و اشيا پيرامون خود باعث مي

ث، پ) 4  الف، ب) 3  الف، ت) 2  ب، پ) 1

ابزارهاي شناخت ،امكان شناخت
نگاهي به تاريخچه معرفت

) تا ابتداي دو7) و درس (6) و (5درس (
 جريان فكري در دورة جديد اروپا

 56تا  40 ي صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

فلسفه
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28ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فنداس 17 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

؟باشد صحيح مي هاي زير گزينه يك از كدام - 136
شود. اعتباري اين شناخت در زندگي ما مي خطاپذير بودن شناخت حسي موجب بي) 1

گيرد. ي است كه زمينة تفكر عقلي قرار ميهاي ارزش و اعتبار شناخت حس گانه از نشانه پنجآشنايي ما با عالم طبيعت به كمك حواس ) 2

از پيامدهاي شناخت حسي متفاوت از اشيا است. ،مختلف از اشيا متفاوت به كمك عقل ةاستفاد) 3

هاي تجربي و صرفاً با تأمل به حقايقي برسد. حس قادر است بدون استفاده از يافته) 4

؟عرفت شناسي بيان شده استگزارة درستي در ارتباط با اولين دورة م ،در كدام گزينه - 137
شناسي به صورت علمي مستقل مطرح شد. گردد، در اين دوره معرفت اين دوره به يونان باز مي) 1

از مسائلي بود كه نظر فيلسوفان را به خود جلب كرده بود.» فضيلت«و ميزان انطباق شناخت بشر با » ارزش شناخت«در اين دوره ) 2

دانست. از سقراط در اين دوره شناخت حسي را فاقد اعتبار ميدس از فيلسوفان پس يپارمن) 3

دانستند و وجود حركت را قبول داشتند. چون هراكليتس در اين دوره شناخت حسي را معتبر مي گروهي هم) 4

؟به درستي بيان شده است گزينه هاي زير در كدام گزاره نصحيح يا غلط بود ترتيب به - 138

گذاري كرد، وي علاوه بر تبحر در علوم تجربي يك دانشمند علوم انساني نيز است كه مباني علوم تجربي را پايهارسطو از اولين دانشمنداني ـ

شد. شمرده مي

عالم طبيعت پي ببرد. اسرارتواند به بسياري از  هاي حسي، مي عقل با كمك حواس و تحليل عقلاني يافتهـ

شود طبيعت همواره يكسان عمل كند. اي علتي ويژه دارد و همين قانون عليت باعث مي هآيند و هر پديد خود به خود پديد نمي ،ها پديدهـ

او معتقد بود اين قانون يكي از قواعد اولية تعقل است.  سينا قانون عليت را شرح داد، ابنـ
) ص ـ غ ـ ص ـ ص4  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص3  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ2  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص1

؟ره كاملاً صحيح هستندكدام گزينه هر دو گزادر  - 139

ها را نشان داند ـ افلاطون معتقد است ابزار حسي صرفاً جهان سايه  افلاطون ابزار حسي را به اين دليل كه قادر به درك جهان برتر نيست نامعتبر مي) 1

دهد. مي

ارتباط معرفت شهودي ازبيهات خود نالت ر كتاب الاشارات وسينا د ابن  دانستند  ـ ابوعلي سينا و فارابي مانند افلاطون و ارسطو فقط عقل را معتبر مي) 2

گويد. با فلسفه سخن مي

نيز اعتبار قائل بود.  پردازد ـ فارابي براي شناخت وحياني، تنبيهات خود به تبيين عرفان ميالابوعلي سينا در كتاب الاشارات و ) 3

هاي فلسفي سينا شناخت شهودي را در تبيين افلاطون و ابنـ داند   رتر نيست نامعتبر ميافلاطون ابزار حسي را به اين دليل كه قادر به درك جهان ب) 4

خود وارد نكردند.

؟صحيح است »شناخت«چند مورد از عبارات زير در مورد  - 140

از طريق آن مي هاي پيرامون خود را شناسايي كنيم. توانيم اشيا و پديده ـ

امري است كه بي شود. واسطه و ناگهاني حاصل مي ـ

علي دانيم. ها را نمي حقايق فراواني هست كه آن ،رغم نامحدود بودن آن ـ

امكان خطا در آن وجود دارد. ـ

رفتن به سمت آنچه كه دوست داريم از آن ناشي مي شود. ـ

دو) 4  چهار) 3  يك) 2  سه) 1
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29ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فنداس 17 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

 مسئله است؟گيري و حل  هر كدام از مواد زير مربوط به كدام يك از دو مقوله تصميم ترتيب به - 141
انتخاب بهترين اولويت) الف
ها توجه به موضوع انتخاب) ب

ج) انتخاب راه حل منتهي به حل مسئله
 ها حل د) سروكار داشتن با راه

گيري گيري ـ تصميم حل مسئله ـ حل مسئله ـ تصميم) 1
گيري ـ حل مسئله ـ حل مسئله گيري ـ تصميم ) تصميم2
گيري ـ حل مسئله صميمگيري ـ حل مسئله ـ ت ) تصميم3
 گيري ـ حل مسئله گيري ـ تصميم حل مسئله ـ تصميم) 4

دليل امتحان رياضي پيشنهاد دوستانش را دره باشد و اگر مريم ب مي …يك تصميم » تهران 3انتخاب بهترين دبير از بين دبيران منطقة  - 142
…ي او گفتگير توان در رابطه با تصميم رابطه با رفتن به مهماني تولد رد كند مي

بيشتر از به دست آوردن حساس است. ،دست دادناز گيري او اين است كه او به  وهي ـ ملاك تصميمرگ) 1
 بيشتر از به دست آوردن حساس است. ،دست دادناز گيري او اين است كه او به  فردي ـ ملاك تصميم) 2
 ن برسد.گيري از سودمندي است كه انتظار دارد به آ گروهي ـ ملاك تصميم) 3
 گيري از سودمندي است كه انتظار دارد به آن برسد. فردي ـ ملاك تصميم) 4

؟مورد از عبارات زير در رابطه با حل مسئله صحيح استچند  - 143
آگاهي كامل دارد.، مندي از دانش گذشته به روش تفكر خود دن درباره يك موضوع به علت بهرهانديشي الف) فرد هنگام

ه يك هدف معين به دليل موانع مشخص و با توجه به امكانات نامحدود تعريف فرايند حل مسئله است.ب) عدم دستيابي فوري ب
حل براي رسيدن به هدف با توجه به شرايط موجود ج) مسئله عبارت است از يافتن بهترين راه

د) اولين گام در حل همة مسائل مشخص كردن مسئله است.
گويند. مي» اثر نهفتگي«مشخص نابراي مدتي  هـ) به اثر ناديده گرفتن صورت مسئله

ز) در حل مسئله عمل كردن به پيشنهادي كه مبتني بر محاسبات ذهني، قواعد منطقي و نيازسنجي واقعي است روش تضميني نام دارد.
 يك) 4  سه) 3  چهار ) 2  پنج) 1

 باشد؟ پاسخ درست هر يك از سؤالات زير مي ترتيب بهكدام گزينه  - 144
وسطي، پس از تقسيم بازيكنان به دو گروه الف و ب هر دو گروه تمايل دارند در ميانة محوطه بازي قرار بگيرند براي حـل  الف) در بازي

هـا انتخـاب شود و به قيد قرعه يكـي از گـروه   مي نمايندگان هر دو گروه در برگه جداگانه نوشته مياين مسئله به پيشنهاد محيا، اسا
؟باشد نميند. كدام گزينه از ويژگي روش پيشنهاد شده توسط محيا براي حل مسئله شود تا در ميانه قرار گير مي

حـدس» انـدازد.  اش را پاره و آن را جلوي چشمان دبيرش در سطل آشغال مي اش، برگة امتحاني كوثر پس از مشاهدة نمرة رياضي«ب) 
شناس در خصوص علت رفتار كوثر چيست؟ شما به عنوان روان

 هاي حل مسئله است؟ مرتبط با كدام يك از روش» حل در جهت حل مسئله ي براي رسيدن به بهترين راهلتماحهاي ا حل راهارائة كلية «پ) 
شود ـ اين دختر اختلالات رواني دارد كه خيلي سريع بايد توسط درمـانگر تشـخيص و درمـان اعتبار اين روش با گذشت زمان به شدت متزلزل مي) 1

شود ـ خرد كردن مسئله
بر است ـ اين دختر به احتمال زياد مشكلات عاطفي جدي دارد و همين مسئله باعث ناكامي او در حل استفاده از اين روش در بسياري از موارد زمان) 2

 شود ـ بارش مغزي سؤالات و پرخاشگري او مي
ي در حل مسئله احساس فشار رواني كرده است و با اسـتفادهكند ـ اين دختر در اثر ناتوان  حل مسئله را تضمين نمي اجراي اين روش دستيابي به راه) 3

 هاي تهاجمي سهمي در تخلية فشار روحي خود داشته است ـ خرد كردن مسئله از روش
وباشد  هاي حل مسئله آگاه نمي اين روش عمدتاً تابع نظر شخصي و مبتني بر احساس و محاسبات ذهني است ـ اين دختر به احتمال زياد از مهارت ) 4

آورد ـ بارش مغزي به همين دليل به پرخاشگري رو مي
 كند؟ به روش مناسب حل مسئله در هر يك از موارد زير اشاره مي ترتيب بهكدام گزينه  - 145

روز كاهش دهد و كند براي ترك كامل سيگار ميزان مصرفش را روزبه كشد. دكتر به او پيشنهاد مي الف) حميد روزي يك بسته سيگار مي
تدريج آن را به روزي يك نخ سيگار كاهش دهد تا كاملاً آن هاي آتي به نخ سيگار برساند و در هفته 5ول مصرفش را به روزي در هفتة ا

را كنار بگذارد.
حل كند و اين موضوع باعـث دتوان كند هيچ يك از سه سؤال اول رياضي را نمي اسفند هرچه تلاش مي 17ب) معصومه سرجلسة آزمون 

.به جاي حل مسئله از ابتداي آن از آخر آن را حل كندكند  . پشتيبانش به او پيشنهاد ميشود استرسش مي
ها به همان ترتيب اوليه بايد در ميلة سوم قرار بگيرند. در حل اين مسئله، در هر حركـت تنهـا يـك پ) در مسئلة برج هانوي همة حلقه

اي كوچك قرار گيرد. تواند بر روي صفحه تر نمي شود و يك صفحه با اندازة بزرگ صفحه حركت داده مي
بارش مغزي ـ كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب ـ شروع از آخر) 1
خرد كردن مسئله ـ كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب ـ شروع از آخر) 2
خرد كردن مسئله ـ شروع از آخر ـ كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب) 3
 مغزي ـ شروع از آخر ـ كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوببارش ) 4

) حل مسئله1تفكر (
) تصميم گيري2تفكر (

) تا پايان سبك6( درس) و 5( درسكل 
گيري منطقي تصميم
148تا  112ي  صفحه
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30ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فنداس 17 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

 گيري در متن زير وجود دارد؟ چند نوع سبك تصميم - 146

فهمـد ايـن كه مي گيرد و هنگامي ريحانه براساس عواطف و هيجانات دوران نوجواني خود بسيار تحت تأثير ظاهر بازيگر معروف قرار مي«
كه از اصفهان به تهران بيايـد و ايـن كند، خيلي زود از پيشنهاد دوستش مبني بر اين در تهران اجرا ميبازيگر، تئاتري بسيار پرهزينه را 
»دارد. كند و بدون محاسبه و با عجله، پول اين تئاتر را كيف خواهرش، مخفيانه برمي تئاتر را تماشا كند، اطاعت مي

دو سبك (تكانشي، اجتنابي)) 2    دو سبك (تكانشي، احساسي)) 1
 سه سبك (احساسي، وابسته، اجتنابي)) 4  سه سبك (تكانشي، احساسي، وابسته)) 3

گيرند كه شعر حافظ را بلند و بدون غلط بخوانند. اگر قرار باشد كسي در زمان شعرخواني، و علي تصميم مي در شب يلدا، محمد و امين« - 147
دهد زند و ترجيح مي باز مي بستني بدهد. ولي علي از اين كار سر ترين تپقي بزند، بايد به دوستان خود در مدت يك هفته، هر روز كوچك

.با توجه به متن بالا به سؤالات زير پاسخ دهيد ترتيب به» كه شعرهاي دوستانش را گوش كند.
زند؟ الف) علي بر چه اساسي از اين تصميم سرباز مي

 ي آن پذيرفته شده است؟شناسانة اين كار علي چه نام دارد و چه توضيحي برا ب) اصطلاح روان

گيري ـ فرار از ضرر، علي به از دست دادن، بيشتر از به دست آوردن حساس است.  براساس پرخطر بودن اين تصميم) 1
گيري ـ از دست دادن، علي به از دست دادن بيشتر از به دست آوردن حساس است. براساس پرخطر بودن اين تصميم) 2
 ندارند. 50ـ  50گيري ـ فرار از ضرر، مردم تمايلي به پذيرش شرط  بودن اين تصميم  هزينه مكمزيت و پربراساس ) 3

 ندارند. 50ـ  50گيري ـ از دست دادن، مردم تمايلي به پذيرش شرط  دار بودن اين تصميم براساس مزيت و هزينه) 4

 هاي ذكر شده با عبارات كدام گزينه مرتبط است؟ هريك از مثال ترتيب به - 148

عدالتي، نابرابري، فسـاد و شـرايط بـد در جامعة ايران اعم از كارمندان، كارگران ساده، مسئولين و افراد صاحب منصب از بي همة افراد«
»شود ها را مرتكب مي اند پس علت اين امور چيست و چه كسي آن اقتصادي ناراضي

علت ناكارآمـدي ايـن ابـزار بـه مطالعـة خـود كتـاب آموزي براي پيشرفت در درس جغرافيا از عكس و نقشه استفاده كرد اما به دانش«
»پرداخت.

»داند به كدام مباحث مسلط است علي مي خواهد در آزمون تافل شركت كند. او به درستي مي«
»گيرد. تر از شخصي كه هيچ سازي بلد نيست، گيتار زدن را ياد مي كسي كه ويالن زدن را به خوبي بلد است آسان«
شده ـ ناديده گرفتن حل مسئله براي مدتي خاص ـ هدفمند بودن مسئله ـ مشخص بودن موقعيت فعليمسئلة خوب تعريف ) 1
 حل ـ تأثير تجربة گذشته ها ـ ارزيابي راه مسئلة بد تعريف شده ـ محدود بودن توامندي) 2

 ر تجربة گذشتههاي جايگزين ـ مشخص بودن موقعيت فعلي و مبدأ ـ تأثي حل مسئلة بد تعريف شده ـ انتخاب راه) 3

 حل ـ مشخص بودن موقعيت فعلي و مبدأ تأثير تجربة گذشته مسئلة خوب تعريف شده ـ بازبيني و اصلاح راه) 4

؟كند را مشخص مي نادرستهاي  كدام گزينه تعداد عبارت - 149
شود. گاه تصميم وي عملي نمي گيري وابسته، فرد قصد دارد تصميم بگيرد ولي هيچ الف) در سبك تصميم

رود. گيري منطقي، فرد پله پله و طبق احساسات خود پيش مي ر سبك تصميمب) د
كند. گيري اجتنابي، فرد دائماً دست دست مي ج) در سبك تصميم

گيري اجتنابي، انديشيدن است. د) زيربناي سبك تصميم
 .شود خود درست مي چيز خود به گيري اجتنابي، افراد بر اين باورند كه همه هـ) در سبك تصميم

 پنج) 4  سه) 3  چهار) 2  دو) 1

گيرند؟ ها قرار مي گيري هر يك از موارد زير جزء كدام دسته از تصميم ترتيب به - 150
رضا بين رفتن به سربازي و شركت در كنكور سال آينده دچار ترديد است. -
آمنه بين خريد مانتوي رنگ آبي و مانتوي رنگ سبز دچار ترديد است. -
بين صدور حكم اعدام يا حبس ابد براي يك مجرم دچار ترديد است.حسين كه يك قاضي است  -
 نازنين بين رفتن به تولد دوستش و رفتن به عروسي دختر عمويش دچار شك و ترديد است. -

 ـ دشوار معمولي ساده ـ ساده ـ مهم پيچيده) 2  دشوار ـ معمولي ساده ـ دشوار ـ مهم پيچيده) 1

مهم پيچيده ـ مهم پيچيده ـ معمولي ساده ـ مهم پيچيده) 4  دشوار ـ معمولي سادهمهم پيچيده ـ معمولي ساده ـ ) 3
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31ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فنداس 17 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

پشتيبانپشتيبانملكردملكردعع
  

ها دقت كنيد. ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش
تمـاس تلفنـي پشتيبـان 

است؟آيا پشتيبان شما از آزمون گذشته تاكنون با شما تماس تلفني گرفته  -288
تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
تماس تلفني گرفتند.) بله، ايشان 2
بود. در حد خوب و كافيدقيقه) واز لحاظ محتوا  5) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني(در حد 3
بود. در حد عاليدقيقه) واز لحاظ محتوا  5) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني(بيش از 4

تلفني:چه زمانـي؟ تماس
با شما تماس گرفت؟ چه زمانـي پشتيبان -289

تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2
 گرفت. تماسپنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3
 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

تماس تلفني:چند دقيقه؟
با شما تماس تلفني داشت؟ چند دقيقهپشتيبان شما  -290

دقيقه 5دقيقه تا   3) 2) يك دقيقه تا سه دقيقه1
دقيقه 10) بيش از 4دقيقه 10تا   5) بين 3

تماس پشتيبان با اوليـا 
با اولياي شما تماس تلفني داشته است؟ طي يك ماه گذشته تا كنونپشتيبان شما آيا  -291

) بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است.              1
وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت. ) بله،هنگامي كه با من گفت2
دانم،شايد تماس گرفته باشد. ) نمي3
ر،ايشان هنوز با اولياي من تماس نگرفته است.) خي4

ريزي  بررسي دفتر برنامه
دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟ طي يك ماه گذشته تا كنونآيا پشتيبان شما  -292

ام را بررسي كرد. ريزي من دفتر برنامه پشتيبان) 2  ام را با دقت بررسي كرد.        ريزي من دفتر برنامه پشتيبان) 1
ريزي ندارم. ) من دفتر برنامه4  ام را بررسي نكرد.                  ريزي من دفتر برنامه پشتيبان) 3

كلاس رفع اشكال
آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293

شركت خواهم كرد.                   پشتيبان خودم) بله، امروز در كلاس رفع اشكال 1
 شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) ان ديگرپشتيب) بله، در كلاس 2
)  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند. پشتيبان) 4

شـروع به موقع
شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) بله، هر دو مورد به 1
نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

متأخـرين
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.) خير، متأسفانه تا زمان 1
شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
ود.ش شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3

شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4
مراقبـان

كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
) ضعيف4) متوسط3) خوب2  ) خيلي خوب1

ترك حوزه –مون پايان آز 
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
) گاهي اوقات2
) به ندرت3
گاه ) خير، هيچ4

ارزيابي آزمـون امروز
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي وزكيفيت برگزاري آزمون امربه طور كلي  -298

) ضعيف4) متوسط3) خوب2) خيلي خوب1
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